

EL CONFLICTO YANQUIMEJICANO

LAS REPUBLICAS LATINAS OFRECEN SU MEDIACION

PERO LAS OPERACIONES CONTINUARAN

De Nueva York

Jornada tranquila.—¿Irán antes los constitucionales?—¿Van a negociar?

NUEVA YORK. La jornada de hoy ha sido completamente tranquila.

Tampoco ha sido abundante en graves noticias.

El conflicto continúa aún en periodo de preparación.

De Galveston no salieron hoy nuevos envíos de tropas para Méjico.

Todos los telegramas acusan tranquilidad completa.

La flota yanqui que se encuentra en Veracruz sigue allí inmovilizada, porque carece ya a bordo de fuerzas de desembarco.

En Tampico, contra lo que se sospechaba, tampoco se ha intentado ninguna operación.

Créese ahora que los constitucionales de Villa van a atacar inmediatamente aquella plaza, apoderándose de ella, y anticipándose a los propósitos de los yanquis.

Como se ve, la actitud adoptada por Villa hace que en lugar de ser dos sean tres los bandos contendientes, y con esto ha venido a embrollar la ya embrolladísima cuestión.

El Evening Post anuncia hoy—sin que pueda decirse nada sobre la autenticidad de la noticia—que el ministro mejicano Rojas ha salido de Méjico para Veracruz con objeto de emprender unas rápidas negociaciones con los oficiales yanquis.

Los periódicos se muestran partidarios de que las tropas yanquis continúen el avance.

Villa y Carranza

Un telegrama de Villa.—La actitud de los constitucionales.

NUEVA YORK. El general Villa es ahora, decididamente, el personaje que más grande interés despierta.

Su conducta es el tema de todas las conversaciones.

Y han contribuido no poco a remover este interés, además de la fuerza indudable que Villa representa, las noticias contradictorias que acerca de su actitud han sido telegrafiadas.

Se dijo al principio que había sido nombrado generalísimo de los mejicanos del Norte contra los yanquis, y luego resultó que se hallaba completamente conforme con la conducta de los Estados Unidos.

Ayer se publicaron telegramas acogiendo la sensacional noticia de que Villa, a consecuencia de sus disonancias con Carranza, había apresado a éste general.

Hoy, el propio Villa se ha apresurado a telegrafiar a los periódicos norteamericanos en esta forma:

«Es absolutamente falso que yo haya hecho prisionero al general Carranza. Este se ha trasladado a Matamoros. Me unen a él las mejores relaciones.»

El traslado de Carranza a Matamoros ha sido, indudablemente, la causa de haberse dicho que se hallaba prisionero de Villa.

Ambos generales—y sobre esto no cabe duda alguna—están en desacuerdo respecto a la conducta que deben adoptar frente al conflicto con los Estados Unidos.

En cuanto a la masa de los constitucionales, el desacuerdo es grande también.

Unos se niegan a dar al olvido su odio a Huerta y simpatizan con los yanquis porque van a castigar al «pollino borracho», como Villa le llama.

Otros, por el contrario, ante la incursión de los norteamericanos, se muestran prontos a sumarse a las tropas federales para combatir a los invasores.

Lo que buscan los yanquis

Se quieren quedar con la Baja California. Su importancia estratégica.

NUEVA YORK. En los comentarios que se hacen acerca de la oportunidad de la campaña, contra Méjico, y acerca de la finalidad efectiva que los Estados Unidos persiguen, se coincide, por regla general, en apreciar que la causa de la guerra no está en haberse negado a saludar a la bandera yanqui en Tampico.

Los Estados Unidos miran más allá; no buscan un fin tan pequeño como el de obtener una satisfacción de un Gobierno al que la nación norteamericana no había reconocido su quietud.

El objeto de esta guerra—asi se asegura en Nueva York—es apoderarse de un modo definitivo de la Baja California.

La Baja California es una península cuya extensión es como dos terceras partes de Italia.

Su población no es muy nutrida y su suelo es riquísimo.

En él hay ricos bosques y abundantes minas.

Además, por su situación, aquella punta de tierra es actualmente muy codiciada por los Estados Unidos.

Hay en aquel terreno puertos naturales magníficos.

De Veracruz

El encargado de Negocios en Méjico.—Yanquis en rehenes.—Siguen los reclutamientos.

VERACRUZ. Ha llegado el encarga-

do de Negocios de los Estados Unidos en Méjico.

Con él han venido 250 refugiados.

Dicho representante yanqui no ha querido hablar con los periodistas.

En cambio, ha celebrado con el almirante Fletcher una entrevista de larga duración.

Se asegura que quedará en Veracruz en lugar de seguir hasta Washington, por si tuviera que volver a Méjico para entrar en negociaciones con Huerta.

Los fugitivos llegados de la capital manifiestan que quedaron en ella en poder de los mejicanos 300 yanquis en rehenes, para evitar que los yanquis, si se realiza la invasión, cometan excesos con los mejicanos.

Dicen también que en todas las ciudades se han abierto reclutamientos de voluntarios.

Acuden numerosos voluntarios, entre los que abundan los muchachos de catorce y quince años.

Inmediatamente podrán ya ser organizados veinte nuevos regimientos.

Además cuenta Huerta con 6.000 exploradores a caballo.

Se encarga España

Es España y no Francia la que se encarga de los asuntos de Méjico.

WASHINGTON. El embajador de España anuncia que se ha encargado de los asuntos de Méjico en los Estados Unidos.

Ha comunicado a todos los cónsules españoles órdenes en el mismo sentido.

La noticia ha producido gran sorpresa y no menos sensación.

Se esperaba que tales oficios serían desempeñados por Francia y no por España.

Las Repúblicas latinas

Contra los Estados Unidos.—Lo que dicen los periódicos.

BUENOS AIRES. Los periódicos, al comentar el conflicto yanquimejicano, coinciden unánimemente en censurar la conducta de los Estados Unidos.

La Nación dice que el recuerdo de esta conducta de los Estados Unidos no se borrará jamás en la historia de las relaciones de la América latina con los Estados Unidos.

La Prensa juzga que sería oportunísima la mediación de las Potencias europeas.

MONTEVIDEO.

Los periódicos censuran la conducta de los Estados Unidos respecto a Méjico.

Se está organizando una manifestación contra los Estados Unidos.

El Diario del Plata y La Nación excitán a las Repúblicas latinas a unirse para luchar contra los propósitos de rapiña de los Estados Unidos.

SANTIAGO DE CHILE.

Los diarios aconsejan al Gobierno chileno que se entienda con la República Argentina y el Brasil para interponer sus buenos oficios y procurar que el conflicto entre los Estados Unidos y Méjico tenga una solución pacífica y satisfactoria, evitando una guerra que costaría millares de víctimas.

La bandera española

Yanquis agredidos.—Disparan contra ellos desde una casa en la que está izada la bandera española.

VERACRUZ. Hallábase el capitán norteamericano Kush cenando con varios individuos del Estado Mayor y algunos paisanos en la terraza del hotel Diligencia, cuando les fueron hechos numerosos disparos.

Un teniente de navío salió inmediatamente con un destacamento, y comprobó que los disparos habían partido de una cantina situada frente al hotel Buenavista, en cuyo edificio ondeaba la bandera española.

Cuando los yanquis fueron a entrar en la cantina se apagaron repentinamente las luces de ésta y sonaron varios disparos, hechos también contra los norteamericanos.

Estos, después de algunos esfuerzos, detuvieron a 38 individuos, que deben ser mejicanos federales.

Uno de los detenidos estaba herido de un tiro y otro de un bayonetazo.

Represalias

Un tren detenido.—Prisioneros.—¿Los fusilarán?

WASHINGTON. El cónsul norteamericano en Veracruz, Mr. Canadá, comunica que los mejicanos han detenido un tren de viajeros.

Han apresado a cuatro yanquis.

Los han trasladado a Córdoba.

Se dice que los cuatro prisioneros van a ser pasados por las armas.

Los federales han asaltado en Morzococ la hacienda de otro yanqui, y se han apoderado de tres norteamericanos y un inglés.

De Méjico dicen que Huerta ha confirmado que los 300 americanos que han sido apresados en aquella capital serán conservados como rehenes.

Otros telegramas de Méjico dicen que durante una de las manifestaciones tumultuosas que allí ha habido, el populacho linchó a cuatro yanquis.

Sus cuerpos fueron después transportados en carretillas a la Escuela de Medicina.

Un incidente

Con el cónsul alemán.—Unos dicen que fué en Veracruz y otros que en Méjico.

NUEVA YORK. Un telegrama particular dice que en Veracruz ha ocurrido un grave incidente.

Un oficial norteamericano con doscientos hombres se presentó en la Legación de Alemania para pedir que le fueran entregadas las armas que fueron desembarcadas del Ipiranga para Huerta, pretextando que le eran necesarias para hacer frente a la situación.

El representante alemán contestó que no las entregaría sino por viva fuerza.

En vista de esto, el oficial yanqui se retiró.

Un despacho oficial repite el mismo incidente; pero variándolo en absoluto.

Dice que ocurrió en Méjico y no en Veracruz, y que a quien se negó el representante alemán a entregar las armas fué a un emisario del general Huerta.

¿Solución pacífica?

WASHINGTON. El Presidente Wilson ha aceptado el ofrecimiento hecho por el Brasil, la Argentina y Chile de interponer sus buenos oficios para buscar una solución pacífica al conflicto con Méjico.

La noticia ha causado gran impresión; pero llegadas las cosas al punto que han llegado, no hay grandes esperanzas de que esta mediación sea provechosa.

Combate en Tampico

Constitucionalistas y federales.—Fué por haber insultado a los yanquis.

VERACRUZ. El almirante norteamericano ha recibido la noticia de que en Tampico ha habido un gran combate entre mejicanos constitucionales y federales.

Los constitucionalistas atacaron a las cuatro de la madrugada.

Dicen que lo hicieron porque los federales habían insultado a los norteamericanos.

No hay noticias de bajas.

Mil novecientos refugiados que habían ido a aquella ciudad, han embarcado para huir.

Roosevelt va a pelear

Organiza una brigada de Caballería.

BERLIN. Un financiero yanqui, que ha acompañado a Roosevelt en su expedición por las selvas amazónicas, ha llegado ayer a esta capital, y ha dicho:

«Roosevelt me manifestó en varias ocasiones que era inevitable una guerra entre yanquis y mejicanos.

Cuando estalle—decía—haré lo mismo que hice en la guerra contra España.

Entonces organicé un Cuerpo de «rough-riders»; ahora organizaré una brigada de Caballería.»

Un telegrama de Nueva York llegado aquí, confirma estas manifestaciones del funcionario yanqui.

Roosevelt ha pedido por telégrafo al ministro de la Guerra, autorización para organizar a sus expensas una brigada de Caballería.

Además se ha dirigido, por telégrafo también, a varios amigos suyos, preguntándoles si quieren ser oficiales a sus órdenes.

No creen en la paz

La aceptan por fórmula.—Si los mejicanos no atacan... seguirán las operaciones navales.

WASHINGTON. La aceptación por los Estados Unidos de la mediación ofrecida por Chile, Argentina y Brasil, no es considerada como un hecho que pueda determinar soluciones pacíficas.

Bryan, al aceptarla, ha manifestado oficialmente:

«Los Estados Unidos dan las gracias a los Gobiernos de Chile, Brasil y Argentina, y no se creen libres de aceptar su mediación.

Tienen la esperanza de que los mejicanos no la harán imposible ó estéril con nuevas agresiones.»

Ahora bien. Los excesos del populacho mejicano, derribando la estatua de Washington, quemando banderas y escudos yanquis, y saqueando una joyería de un súbdito norteamericano en Méjico, sin contar las agresiones de Ensenada y los tiroteos de la frontera y los fusilamientos de que se tiene noticia, hacen temer que no se llegue a un acuerdo.

Además, el ministro de Marina yanqui ha manifestado lo que sigue:

«No obstante la mediación, las operaciones navales seguirán.

No se ha modificado en nada las instrucciones dadas a los jefes de la flota de guerra.»

Compás de espera

En unos días no habrá nada, si no atacan los mejicanos.

WASHINGTON. Un miembro de la Comisión senatorial de Negocios Extranjeros, después de conferenciar con Wilson, declaró ayer que si los mejicanos no atacan no habrá operaciones de guerra en algunos días.

Wilson quiere cargarse de razón antes de ordenar que Méjico sea considerado como nación enemiga.

Además, espera el resultado de la mediación de Chile, Argentina y Brasil.

Sin embargo, siguen los preparativos guerreros.

El alistamiento de voluntarios es hecho con gran rapidez.

En los puertos y arsenales se trabaja día y noche.

De todas partes

Los aeroplanos.—Los embajadores europeos.—Los que huyen.—¿Están en desacuerdo?

VERACRUZ. Se espera la llegada del acorazado yanqui Mississippi, a cuyo bordo vienen tres aeroplanos.

TAMPICO. De un momento a otro llegará un crucero americano con aeroplanos y pilotos.

WASHINGTON. Los embajadores de Alemania, España y Francia han visitado a mister Bryan.

Se asegura que han ido a conversar con el ministro acerca de los asuntos relacionados con la situación de los súbditos de sus respectivas naciones con ocasión del conflicto mejicano.

WASHINGTON. Circula el rumor de que el Presidente Wilson está en desacuerdo con el ministro de Negocios, Mr. Bryan.

Este ha hecho declaraciones terminantes, manifestando que no está conforme con la manera que el ministro de la Guerra tiene de ver el actual conflicto.

También se dice que Wilson está arrepentidísimo de la forma en que ha llevado a cabo la intervención en Méjico.

MARINOS MERCANTES EN HUELGA

Comunicaciones cruzadas.

BILBAO. (Sábado, noche.) Entre la Cámara de Comercio y la Asociación de capitanes de la marina mercante se cruzaron hoy varias comunicaciones, sosteniendo los últimos que por parte de los patronos se han rogado represalias contra los oficiales, faltando al laudo que ante dicha Cámara aceptaron y se comprometieron a respetar.

La Cámara de Comercio ha recogido las inculpaciones y se propone tomar acuerdos relacionados con el conflicto.

Se extiende la huelga.

Continúa igual la situación, y el paro sigue extendiéndose.

Reciben los capitanes gran número de telegramas de adhesión.

La oficialidad del vapor Bachi, surto en Bilbao, se ha negado a salir al mar.

También han telegrafiado pidiendo el relevo los oficiales de cubierta y de máquinas de los vapores Banderas y Elorrio, que están en Cardiff.

Ha causado regocijo entre los marinos la noticia de que los oficiales de los vapores Compostela y Villagarcía, de la matrícula de Coruña, que están en Cardiff, hacen causa común con los bilbaínos y que se han dirigido a los armadores pidiendo el relevo.

Intervención parlamentaria.

Los presidentes de las Federaciones de capitanes y maquinistas conferenciaron telefónicamente con el diputado a Cortes Sr. Salvatella, que se encuentra en Gijón.

Ha ofrecido el Sr. Salvatella marchar en seguida a Madrid con objeto de interponer al Gobierno por su pasividad ante el conflicto y por su conducta, interceptando los despachos que cursan los marinos federales.

A puertos extranjeros.—Los de Gijón.

BILBAO. (Sábado, noche.) Hoy marcharon los representantes de la Asociación de capitanes por Cardiff, Burdeos, Newcastle y Marsella, llevando instrucciones para los marinos federales.

En la Asociación de capitanes de la marina civil se ha recibido el telegrama siguiente:

«GIJÓN. Asociación Náutica Gijón abraza fraternalmente a sus hermanos de la Asociación bilbaína, y ante atropello sus armadores está dispuesta con sus escasas fuerzas a velar por el prestigio y la dignidad de la honrada clase náutica, aceptando gallardamente reto lanzado por navieros, censurando pasividad autoridades.»

A la huelga general en España.

Mañana saldrán para Zaragoza los representantes de los marinos de Bilbao para reunirse con los comisionados catalanes, gallegos y levantinos, con objeto de tratar del conflicto.

Se espera que la Federación Nacional haga suya la causa de los bilbaínos y se declare la huelga general.

Utilizando la radiotelegrafía.

Resultaron infructuosos los esfuerzos realizados durante todo el día para hacer llegar noticias del conflicto y transmitir órdenes al capitán del vapor Mar Adriático, de esta matrícula, que está en Tenerife.

Dicho capitán envió dos despachos pidiendo instrucciones; pero todas las contestaciones eran interceptadas.

Se quiso utilizar la comunicación por vías extranjeras, remitiendo por los cables el despacho pero no se consiguió el deseado curso.

En vista de lo que ocurría, marchó una Comisión de marinos a Hendaya y cursó un radiograma por la torre Eiffel, que lo reexpidió, y pudo recogerlo el interesado, quien en seguida contestó en los términos siguientes:

«Recibido. Cumplido. Recuerdos Sánchez Guerra.»

MARRUECOS

Disparos de cañón.

TETUAN. (Sábado, noche.) Anoche, a las siete y media, el cañón del enemigo hizo un disparo, cuyo proyectil se perdió.

En seguida las baterías de la Alcazaba y del campamento rompieron fuego, poniendo las granadas en el mismo sitio donde se veía el fogonazo.

Se dice que nuestras baterías rompieron el parapeto que ocultaba la pieza de Artillería con que disparan los moros.

También se sabe que en el cañoneo de anteaer hicimos a los moros dos muertos y tres heridos, de los que estaban próximos al cañón.

Hasta la hora en que telegrafio no han tirado hoy los moros con el cañón.

Noche tranquila.

Durante la pasada noche estuvo funcionando el reflector, iluminando los montes de Beni Harez, sin que se observase nada anormal.

Contra los grupos.

Hoy, a las diez de la mañana, se vieron desde Lauzien grupos enemigos, que se trasladaban hacia Beni Hozmas.

Las baterías rompieron certero fuego, incendiando una casa.

A las cuatro de la tarde las baterías del campamento han cañoneado todo el valle de Kittan y Busseman por haberse visto grupos enemigos. Una granada produjo el incendio de una casa.

Numeroso público acudió a presenciar el cañoneo y celebró ruidosamente el acierto de los artilleros.

Deportando sospechosos.

Como la gente maleante aumenta, se pusieron de acuerdo el cónsul y la Guardia Civil, y ésta procedió hoy a la deportación de quince sujetos indocumentados y sin ocupación y medios de vida conocidos.

Acuerdo bien recibido.

En virtud de gestiones realizadas por el cónsul, ha cedido el general Marina una sala, con diez camas, en el nuevo Hospital Militar, para que se destine a enfermos del elemento civil de la colonia española.

Se suprimirá la enfermería que se venía utilizando para casos apurados.

El acuerdo ha producido buen efecto en la opinión.

El Anflús se somete.

PARIS. Dicen de Tánger que el caid rebelde El Anflús ha hecho acto de sumisión ante el general Lyautey.

El «Canalejas» a Larache.

CADIZ. (Domingo, tarde.) Se dispone a salir con rumbo a Larache el vapor Canalejas, llevando gran cantidad de harina y material de guerra.

Van a bordo de dicho buque 60 jefes, oficiales y soldados.

Entre los primeros figura el coronel Vives, que vino ayer de Melilla, donde buscó terrenos adecuados para el servicio aerostático.

INFORMES OFICIALES

Ceuta.

Sin más novedad que un ligero tiroteo en el fortín del Gaba y los de Deramý Norte y Sur, en la emboscada que los moros de la milicia establecen entre el Bayar y Sansa Torres, siendo rechazado el enemigo por nuestras fuerzas briosamente, sin bajas por nuestra parte.

Larache.

Columna Gil marchó a Cudja Abid y de aquí a Muley Buselam, sosteniendo empeñado tiroteo con enemigo de la montaña, bajo la protección cañones de Buselam, resultando levemente herido un soldado de la batería expedicionaria del tercero de Montaña y contuso otro soldado de las Navas, pernoctando en Muley Buselam.

La columna Génova marchó de Cudja Fraicat a Tzelatza, donde pernoctó. Fuerzas del Tabor de Alcázar y Larache continúan sus paseos militares en acción de policía por los alrededores de Tzelatza. No ocurre más novedad.

Melilla.

El temporal de agua y viento de que se dió cuenta en telegramas anteriores ocasionó pérdida en Alhucemas de cuatro botes particulares y uno de la Compañía de mar, además una plancha de embarque; pero entabladas gestiones con los moros de la costa, estas han dado resultado apetecido, pues nos ha sido devuelto todo el material referido, sin exigir por ello retribución alguna. No ocurre más novedad.

Tetuán.

Nuestras baterías de Lauzien han seguido cañoneando Ben Karris, Ben Nesab y Sadiña, sabiéndose que han causado bastantes bajas en Ben Karris; bastantes muertos y heridos en Ben Nesab, abandonando el poblado sus habitantes. Anteaer nuestras baterías causaron veinte bajas en las cercanías de Busambal. La harca de Ben Karris, en vista del fuego continuo que sufren desde Lauzien, ha decidido trasladarse a Drezinat, unos cuatro kilómetros al Sur, situación que comprobaban los aeroplanos.

Ha quedado establecido un blocaus en la loma que protege el camino del Rincón, frente al conocido con el nombre de Tuhamed.

Según comunica el comandante general de Ceuta, ha llegado a la plaza el comandante García del Valle, que estaba en el Buit.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST,"

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
26 de abril de 1864.

Ayer recibimos noticias del Peñón del 16; el gobernador de la plaza, cansado de la insolencia de los montaraces rifeños, que seguían haciendo disparos y aproximándose cada vez más a la plaza, dispuso que jugase contra ellos la artillería, y consiguió alejarlos, causándoles algunas bajas.

Al mismo tiempo le dirigió una carta al bajá Sid-Abidak, que se hallaba en los campos de Alhucemas, exponiéndole la rebeldía y mala fe de aquellos indígenas y la inconsecuencia absoluta de su inmediato jefe, Bragem.

A los dos días de recibir el escrito, no obstante su gran fanatismo, le precisó dar la orden para suspender el fuego; y desde el 6 del actual se goza de tranquilidad, no sin permanecer la guardia al frente de la plaza.

ANDALUCÍA

Los huesos humanos.

SEVILLA. (Sábado, noche.) El juzgado ha practicado diligencias relacionadas con el sumario instruido por el hallazgo de huesos en la calle de la Cuesta del Rosario y la desaparición del cobrador Gordillo, ocurrida hace treinta años.

Ha tomado el juez declaración al dueño de la casa, y llamará también a declarar a los que en aquella época eran inquilinos de la finca.

Analizado el líquido lechoso que contenía el frasco encontrado junto a los restos, parece que se trata de un narcótico, y se duda si sería lo que los criminales dieron a Gordillo para facilitar el darle muerte, y después enterraron el cadáver en el lugar donde ha sido exhumado el esqueleto.

El ministro de Estado en Sevilla.

SEVILLA. (Sábado, noche.) En el tren rápido llegó el ministro de Estado, acompañado del jefe del gabinete diplomático, señor duque de Amalú.

Le esperaban el alcalde, el gobernador civil, el capitán general, todos los generales que están en la plaza, los coroneles de los Cuerpos, Comisiones de jefes y oficiales, los diputados Sres. Ibarra y Marañón, el senador Sr. Sánchez Dalp y el jefe de los conservadores, D. Tomás Ibarra.

El ministro subió en el automóvil del capitán general, con éste, el alcalde y el gobernador, y marchó al hotel.

Mañana visitará el marqués de Lema los monumentos, y a las tres de la tarde presidirá la sesión inaugural del Congreso de Geografía e Historia hispanoamericanas.

En el mismo tren vino el padre Fita, al que esperaban los miembros de la Academia de la Historia.

SEVILLA. (Domingo, tarde.) El ministro de Estado, acompañado del alcalde y del jefe de los conservadores D. Tomás Ibarra, oyó misa en la catedral, y después visitó detenidamente las capillas y el joyero.

Paseó luego por las Delicias y visitó las obras de la Exposición, llegando hasta la Corta de Tablada.

En casa de D. Tomás Ibarra se dió una comida en honor del ministro, a la que asistieron el capitán general, el alcalde, el gobernador civil y los diputados Sres. Mejías, Marañón, Ibarra y Laso de la Vega.

A las siete y media regresará a Madrid en el expreso de Andalucía.

Sesión de clausura.

Se ha verificado el acto de clausura de la Exposición obrera.

Asistieron el cardenal, el alcalde, el presidente de la Diputación provincial, el comandante de Marina y numeroso público.

Hablaron el cardenal y el alcalde, dedicando elogios a los obreros sevillanos.

A continuación se procedió al reparto de premios.

La fiesta resultó lucidísima.

Visita de inspección.

JAEN. (Domingo, tarde.) Ha llegado el Sr. Fabié, inspector general de Enseñanza, para girar una visita a la Escuela Industrial con motivo de graves denuncias.

El Sr. Fabié trabaja sin descanso en la instrucción del oportuno expediente, guardando absoluta reserva sobre lo actuado.

El Sr. Fabié recibe numerosas visitas.

En el arsenal de la Carraca.

CADIZ. (Domingo, tarde.) Han comenzado las reparaciones del crucero *Río de la Plata*, que se encuentra actualmente para ese fin en el Arsenal de la Carraca.

Estarán terminadas dentro de dos meses. Adelantan las reparaciones del *Bonifaz*, el *Osado* y el *Ponce de León*, que estarán listos a fin de mes.

El *Ponce de León* marchará a Huelva a replevar al *Vasco Núñez de Balboa*.

Compañía de opereta.

MALAGA. (Domingo, tarde.) En el teatro Cervantes ha debutado con gran éxito la compañía de opereta Granieri.

Los soldados de cuota.

MALAGA. (Domingo, tarde.) En reunión de los padres de los soldados de cuota se acordó telegrafiar al Gobierno pidiéndole que soluciones el asunto.

El Gobierno ha contestado que en el último Consejo se ocupó de este asunto y acordó pedir nuevos antecedentes para su resolución.

Siguen recibiendo con retraso los paquetes de la Prensa que vienen en el expreso.

Hoy faltaron los de *La Tribuna* y *El Radical* y un paquete de A B C.

La *España Nueva* denunciada fué recogida sin expresar el motivo de la denuncia.

La feria de Jerez.

JEREZ. (Domingo, tarde.) Está animadísima la Exposición de ganados, en la que se han presentado multitud de ejemplares de todas clases y razas.

Mañana se adjudicarán los premios. Llegan muchos forasteros para asistir a la feria, que promete superar a las de otros años.

Reina gran entusiasmo por presenciar las corridas.

Paco Madrid sustituirá a Regaterín.

Sombreros tagal, 5,40, y arroz, a 3,95; muchas formas y colores; exclusivamente en los saldos *La Elegancia*. Fuencarral, 10, primero.

ARAGON

«Las golondrinas».

ZARAGOZA. (Domingo, mañana.) En el Teatro-Circo se ha estrenado *Las golondrinas*, que ha obtenido un gran éxito.

El maestro Usandizaga fué ovacionadísimo y salió a escena repetidas veces, al final de todos los actos.

La compañía de Sagi Barba, admirablemente.

El teatro, brillantísimo.

ASTURIAS

Mitín republicano.

GIJON. (Domingo, tarde.) En el teatro de los Campos Eliseos se ha celebrado un mitín republicano.

El teatro estaba lleno. Han asistido representaciones de los Comités de la provincia.

El acto fué organizado por la Juventud republicana, como inauguración de esta Sociedad.

Hablaron, entre otros oradores, el diputado provincial Sr. Alvarez García, que ha atacado duramente al reformismo; D. José Buyla, concejal de Oviedo, que se ha expresado en tonos radicalísimos, y el diputado a Cortes Sr. Salvatella.

Este ha tratado a los reformistas de traidores a la causa republicana, diciendo también de ellos que tienen concomitancias con los actuales gobernantes.

Ha dicho luego que las Cortes que están a punto de constituirse serán las más desprestigiadas de la Restauración.

Aseguró que con la Conjunción persiste el veto a Maura, y que serán puestos en práctica todos los procedimientos para evitar que suba al Poder.

Anuncia que ha sido terminada la redacción de las bases para la formación del partido republicano único, y que pronto se harán públicas en la próxima Asamblea.

Después del mitín fué obsequiado el señor Salvatella con un banquete de 200 cubiertos.

En el tren correo ha marchado el Sr. Salvatella a Madrid.

Los reformistas.

Anuncian los reformistas un acto público para defenderse de los ataques que les han dirigido los conservadores y los republicanos en los últimos mítines.

Así mismo se establece un paralelo entre Salmerón y Lerroux; pero añadiendo que lo que en aquél pudo ser efecto de imperativos de la conciencia, en Lerroux es una traición declarada.

Califican los autores del manifiesto de ridícula mojiganga los actos que preparan los lerrouxistas para el 1.º de mayo.

Dirigen acres censuras a Lerroux por su pasividad ante la guerra y dicen que si los fusilados en Montjuich y los que hicieron la semana trágica levantasen la cabeza, volverían a luchar; pero no contra sus enemigos de entonces, sino contra Lerroux.

Lerroux—termina el manifiesto—prometió llevarles a los alcázares de los grandes, y sólo les ha llevado al despacho de un banquero.

zo en el Palacio de Justicia la asamblea provincial de procuradores, presidiendo la Junta directiva del Colegio y el decano de Barcelona.

El secretario, D. Pedro Berger, como primer vicepresidente de la asamblea celebrada en Madrid en el mes de febrero, dió cuenta de las conclusiones aprobadas entonces.

Luego se dió cuenta de otras nuevas conclusiones para someterlas a la aprobación de la asamblea.

Fuó aprobada la primera, consistente en declarar haberse enterado con satisfacción de las conclusiones aprobadas en Madrid.

Luego fueron aprobadas otras, referentes a modificar el coste de algunos juicios, disminuyéndolos en aquellos cuya cuantía exceda de 5.000 pesetas, aumentándolo en los de menor importancia; aumentando también el valor en las diligencias de los incidentes y de todos aquellos asuntos pertenecientes a la jurisdicción voluntaria.

Finalmente se otorgó un amplio voto de confianza a la Junta directiva, para gestionar el logro de las aspiraciones expresadas.

Los ex redactores de «El Poble Catalá».

BARCELONA. (Domingo, mañana.) Hoy se ha publicado el primer número de *La Bandera*, periódico que publican los ex redactores de *El Poble Catalá*, que se separaron de aquella Redacción a mediados del pasado mes por el incidente que os telefoné.

En este primer número, los referidos periodistas exponen el origen y desarrollo de aquel incidente, culpando de todo lo ocurrido a los diputados Sres. Corominas y Carner, a los que dirigen severas censuras.

La lluvia.

Desde las nueve de la noche hasta altas horas de la madrugada ha estado lloviendo copiosamente.

Hoy el día sigue lluvioso, y el tiempo amenaza aguar las fiestas que hay organizadas al aire libre, como las dos corridas de toros y el partido de balompié.

El 1.º de mayo.

Hasta muy avanzada la madrugada ha durado la reunión de los delegados de las Asociaciones obreras, que constituyen la Solidaridad obrera, de filiación sindicalista.

Asistieron a la reunión 60 representantes obreros, y en ella se trató de la actitud que la Solidaridad obrera ha de adoptar el 1.º de mayo, frente a los actos que preparan los radicales.

Tras larga discusión, los reunidos acordaron abstenerse de todo acto que pudiera dar a entender que secundaban a los radicales.

Para marcar mejor esta distinción, la Solidaridad acordó aplazar por el día 3 de mayo el mitin contra la guerra que pensaba celebrar el día 1.º

Manifiesto contra Lerroux.

Se han repartido profusamente unas hojas que contienen un manifiesto antilerrouxista.

Son los autores de él los grupos de radicales ex lerrouxistas de los distritos quinto, sexto, noveno y décimo.

En dicho manifiesto se formulan graves acusaciones contra Lerroux, culpándole del fracaso de los esfuerzos de los republicanos para derrocar el régimen.

En el manifiesto se establece un paralelo entre Salmerón y Lerroux; pero añadiendo que lo que en aquél pudo ser efecto de imperativos de la conciencia, en Lerroux es una traición declarada.

Califican los autores del manifiesto de ridícula mojiganga los actos que preparan los lerrouxistas para el 1.º de mayo.

Dirigen acres censuras a Lerroux por su pasividad ante la guerra y dicen que si los fusilados en Montjuich y los que hicieron la semana trágica levantasen la cabeza, volverían a luchar; pero no contra sus enemigos de entonces, sino contra Lerroux.

Lerroux—termina el manifiesto—prometió llevarles a los alcázares de los grandes, y sólo les ha llevado al despacho de un banquero.

Consagración de un obispo.

TARRAGONA. (Domingo, mañana.) Con toda solemnidad se ha celebrado la consagración del nuevo obispo de Solsona, D. Francisco Vidal Barraquer.

Le ha consagrado el arzobispo, D. Antón López Peláez, y los obispos de Córdoba y Ciudad Rodrigo, que fueron compañeros del nuevo prelado en el Cabildo catedral.

Ha actuado de padrino el fiscal del Supremo de Guerra y Marina, tío del padre Vidal.

Después de la ceremonia celebróse en el Seminario un banquete de doscientos cubiertos.

A Madrid.

El arzobispo de Tarragona, D. Antón López Peláez, marcha esta noche a Madrid para asistir a la discusión del Mensaje.

LA COCINA. Preciados, 4, y Goya, 9.

VALENCIA

Homenaje a un sainetero.

VALENCIA. (Domingo, tarde.) Con motivo de celebrarse anoche la Fiesta del Sainete, el autor valenciano D. Maximiliano Thous inició la idea de celebrar un homenaje en honor del sainetero valenciano D. Eduardo Escalante (padre).

El Ayuntamiento acogió inmediata y favorablemente la idea, que se ha realizado esta mañana en la forma siguiente:

A las doce salió del Ayuntamiento el teniente alcalde, señor marqués de Llanera, con el secretario municipal.

Les seguía una sección de Guardia municipal montada, con uniforme de gala.

En el paseo de la Glorieta esperaban Comisiones de la Sociedad de Autores, artistas de todos los teatros, Sociedades valencianistas El Micalet, Agrupación Pro Poesía Valenciana, periodistas, literatos y autores.

La comitiva se dirigió al monumento erigido a Escalante en dicho paseo, depositando el marqués de Llanera una preciosa corona.

Los demás concurrentes arrojaron flores sueltas en gran cantidad.

La Banda municipal amenizó el acto, interpretando piezas populares valencianas.

El acto resultó brillantísimo. Asistió numeroso público.

Informaciones del extranjero

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
26 de abril de 1864.

HAMBURGO, 25. Los prusianos han ocupado a Horsens.

LISBOA, 25. Ha entrado en el Tajo la escuadra austriaca, al mando del almirante Villestrel.

Se compone del navio *Kaiser*, de las fragatas de vapor *Frederik* y *Juan de Austria*, y del vapor *Emperatriz Isabel*.

PARIS, 25. A pesar de la consternación producida en todos los ánimos por los últimos acontecimientos de que Duppel ha sido teatro, el pueblo y el Gobierno danés siguen mostrándose muy animosos y enteramente contrarios a toda idea de armisticio.

El Gabinete de Copenhague tiene todo dispuesto para continuar la lucha y defenderse por medio de la escuadra, no pudiendo hacerlo con ventaja sobre el Continente, donde las tropas aliadas, por su número, vencerán por fuerza al pequeño ejército dinamarqués.

ELECCIONES

Las francesas.

PARIS. Las elecciones que se celebrarán hoy se presentan animadísimas.

Es muy difícil poder decir nada. En el ministerio del Interior hay gran incertidumbre.

En París se hace notar que jamás han sido pedidas en las alcaldías tantas tarjetas de votantes.

Además contribuye a que no pueda predecirse el resultado el ser ésta la primera vez que se emplea el sistema electoral del voto aislado.

Se presentan en total en Francia 2.541 candidatos.

De ellos, 1.265 han hecho declaraciones favorables a la ley militar de los tres años.

Ciento cincuenta las han hecho, pero con reservas.

Se han pronunciado en contra 1.085. Cien se han abstenido de declarar su actitud.

En París la lucha va a ser tremenda. Todas las esquinas están llenas de pasquines y manifiestos.

Comienza la votación.

PARIS. A las ocho de la mañana comenzó la votación en todos los colegios electorales. Estos fueron constituidos sin incidentes.

Están instalados en las alcaldías y en las escuelas municipales.

Como hace buen día, y los parisienses gustan de irse los domingos al campo, desde las siete y treinta había en los colegios centenares de electores, que querían votar temprano para marchar luego a los pueblecitos de las afueras.

El sistema de las cabinas aisladoras funciona perfectamente.

Los electores reciben un sobre y un pedazo de papel blanco, si es que no llevan candidaturas, y penetran en esas cabinas, donde, sin que nadie pueda verles ni hablarles, encierran su boletín en el sobre en cuestión.

Luego lo entregan al presidente del colegio, que lo deposita en la urna.

En las puertas de los colegios los agentes electorales pregonan las candidaturas.

Cada uno de ellos ostenta, en el sombrero ó en el pecho, un letrero con el nombre del candidato por quien trabaja.

A las nueve y quince salió el Presidente, Poincaré, del Palacio del Eliseo.

Y dirigióse a pie al colegio electoral de la calle de Anjou.

Le acompañan el general Beau des Moulins, que vestía de paisano.

Esperaban delante del colegio muchos periodistas, fotógrafos é impresionadores de películas.

El doctor Maréchal, que presidía, saludó al Presidente y dióle un sobre y una cuartilla en blanco.

Poincaré encerróse en una cabina, y a los pocos momentos salía y entregaba su boletín.

—M. Poincaré vota—dijo el doctor Maréchal.

Luego acompañó al Presidente hasta la puerta.

Esta tarde, a las cinco y treinta, los esposos Poincaré volverán a Eze, en la Costa Azul.

Las suecas.

ESTOCOLMO. Los resultados totales y definitivos de las elecciones son como sigue: La nueva Cámara de Diputados constará de 86 partidarios de la defensa nacional y del aumento de los gastos militares (conservadores y liberales moderados), 71 liberales radicales de la tendencia del Presidente dimisionario Straff, y 73 socialistas.

Los liberales, a causa de la defección de la derecha de su partido, pierden 31 puestos.

El bloque ha logrado 22 más y los socialistas nueve más.

Pero como los radicales y los socialistas han constituido otro bloque, será preciso que dimita el Ministerio moderado Hammerskjöld, que sólo cuenta, en el nuevo Riksdag, con 86 votos contra 144 de las izquierdas.

Los nuevos créditos militares no serán votados, pese a los esfuerzos del Rey Gustavo, que disolvió la Cámara para conseguirlo.

El jefe de los socialistas suecos, Branting, ha declarado que su partido apoyará a los radicales decididamente.

El nuevo Riksdag comenzará sus sesiones en la segunda quincena de mayo. Las islandesas. COPENHAGUE. El Rey de Dinamarca

disolvió recientemente el Parlamento islandés (Althing).

Y fueron convocados los electores islandeses para elegir otro nuevo, y al mismo tiempo para pronunciarse sobre dos importantes cuestiones: la de la nueva Constitución y la de la bandera de Islandia.

El Althing islandés votó una nueva Constitución para la isla, y el Rey de Dinamarca, de acuerdo con sus ministros, declaró que la aceptaría si los electores islandeses la sancionaban en unas elecciones generales.

Declaró además el Rey que aceptaría la petición hecha por el Althing acerca de una bandera especial islandesa, si cuando esta fuera izada lo fuese también, al lado suyo, la bandera de Dinamarca.

Las elecciones se han celebrado ya, y según las noticias recibidas, ha obtenido mayoría absoluta el partido autonomista, derrotando a los partidarios del ministro islandés Hannes Hafstein.

Este tendrá que dimitir.

Por lo tanto, resulta probado que los islandeses no se conforman con la nueva Constitución ni con la bandera especial.

Quieren más todavía.

En Dinamarca se empieza a creer que lo que anhelan es la independencia.

CASARSE POR FUERZA

La novia huye, el novio muere

NUEVA YORK. La Alcaldía de Atlantic City ha sido teatro de una escena muy dramática.

Habían acudido a dicho sitio para casarse una joven de veinticinco años, bellísima, y un joven de igual edad, elegante y de maneras distinguidas.

Cuando iba a realizarse el acto, la joven huyó, gritando:

—¡Socorro! ¡Socorro!

El hombre salió persiguiéndola por las galerías del palacio municipal; pero la joven, más rápida al correr que su novio, consiguió refugiarse en otro despacho, cerrando la puerta con llave.

En vano el novio la llamaba, dando puñetazos en la puerta.

Ella no contestaba.

Entonces él sacó del bolsillo unas píldoras venenosas, tragándose tres ó cuatro, y luego exclamó:

—¡Puesto que no quieres casarte conmigo, prefiero morir!

El desgraciado, Frank Hanni, fué conducido al hospital en gravísimo estado.

La joven, que se llama Mary Wright, contó que desde hacía seis meses Hanni la perseguía pidiendo que se casara con él.

A pesar de las negativas constantes, Hanni se había presentado en casa de ella y, amenazándola con un revólver, la había obligado a seguirle a la Alcaldía.

Ella tenía tanto miedo que no se atrevió a gritar en el coche; pero estando ya en la Alcaldía comprendió que había llegado el momento de huir.

Y así lo hizo.

AVISOS UTILES

EL MEJOR LAXANTE

Grains de Vals: uno ó dos granos al cenar.

VICHY-ETAT

Son las mejores aguas alcalinas Vichy Hópital (estómago), Vichy-Celestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).



EL NUEVO COMPUESTO arsenical se presenta en forma INYECTABLE. Para los casos que es necesaria una modificación urgente y decisiva, nada

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
26 de abril de 1864.

Los abrigos de señora más en moda son de dos clases: el abrigo *frac* es un sobretodo ajustado al talle y con una parte sobrepuesta que desde el escote de la manga baja formando el talle y faldones de un *frac*; formando éste un guarnecido de agremiada de pasador y *güipúro*, figurando el mismo adorno escote redondo. Grandes botones le adornan por delante y por detrás en el talle. El abrigo *guardia francesa* es un paletó sumamente nuevo, que recuerda el traje de los guardias de Luis XV, de donde toma nombre. Lleva dobles los delanteros, el de encima lleva las puntas en solapa y el de abajo largo para formar la falda; en el costado y centro para atrás, se vuelven igualmente las puntas, y para formar debajo de ellas la falda, se colocan dos paños en negra, cosidos en el talle debajo de la pasamanería. Manga entrecancha de codo.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Lunes 27 de abril de 1914.

Salvo el Sol a las 5,20.
Se pone a las 19,5.
Salvo la Luna a las 5,58.
Se pone a las 21,32.

SANTORAL.—Santos Cástor y Esteban, mártires; San Anastasio I, Papa; Santos Toribio de Mogrovejo, Tertuliano, Teófilo, Juan, Pedro Armengol y beato Pedro Canisio, confesores, y Santa Zita, virgen.

SAN JUAN, abad.—Nació el virtuoso Juan el año 760 de Jesucristo.

Estudió Sagradas Letras y ascendió a la dignidad de sacerdote.

Defendió sin descanso el culto a las imágenes contra León Isaura, a la sazón Emperador.

Como eran tan notables sus discursos, según le llamó, y como no quisiera dejar de predicar la verdad, fué encerrado en un calabozo y atormentado cruelmente durante diez y ocho meses, al cabo de los cuales fué desterrado a una isla árida, en la que vivió entregado a la oración.

Falleció el 27 de abril del año del Señor de 813.

Casa Valerín Martín

BERNARDO MARTÍN

Almacén de comestibles finos, quesos y mantecas.

8, PRECIADOS, 8.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GUERRA.—Real decreto disponiendo cese en el mando de la primera brigada de la duodécima división el general de brigada D. Manuel Romero Bermejo.

—Otro nombrando general de la primera brigada de la duodécima división al general de brigada D. Antonio Sánchez Badía.

HACIENDA.—Real decreto (rectificado) disponiendo que la Inspección general siga rigiéndose en sus dos funciones de inspección de los servicios y de investigación de los tributos por el reglamento de 13 de octubre de 1903, sin otras modificaciones que las que se publican.

—Otro restableciendo el crédito de 450.000 pesetas a favor de la Diputación de Navarra por los réditos de su deuda y demás atenciones que la provincia tenía establecidas sobre la renta de Tablas.

—Otro concediendo un crédito extraordinario al presupuesto de gastos del ministerio de la Gobernación para atender a los gastos ocasionados por la reunión en Madrid, en el mes actual, del Comité permanente de la Unión Internacional y Asamblea Nacional de Protección a la Infancia y Represión de la mendicidad.

MARINA.—Real orden declarando con distintivo rojo y pensionada durante su actual empleo, la cruz del Mérito Naval, blanca, concedida al teniente de navío de la escala de tierra D. Juan Romero y Araoz.

GOBERNACION.—Real orden circular disponiendo que las Juntas provinciales y locales antituberculosas se constituyan con los elementos que se mencionan.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden nombrando catedrático interino de Lengua francesa de la Escuela de Náutica de Coruña a D. Federico Fernández Sáez.

FOMENTO.—Real orden resolviendo el expediente incoado en virtud de instancia del Ayuntamiento de Bilbao solicitando se modifique el plano de ensanche de la población.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Asuntos contentivos.—Anunciando el fallecimiento en el Extranjero de los súbditos españoles que se mencionan.

Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros y del Notariado.—Anunciando hallarse vacante la plaza de notario de los territorios españoles del Golfo de Guinea.

Tribunal Supremo.—Sala de lo Contencioso-administrativo.—Relación de los pleitos incoados ante esta Sala.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas.—Señalamiento de pagos.

Señalamiento de pagos y entrega de valores.

Gobernación.—Dirección general de Administración.—Citando a los representantes e interesados en los beneficios de la Obra pía instituida en Arcos de la Frontera por don Juan Espinosa.

—Idem id. id. en los beneficios de la fun-

dación instituida en Deva (Guipúzcoa) por doña María Miguélez de Icoia.

Servicio Central Hidráulico.—Adjudicando a D. Antonio Sánchez Guerrero la ejecución de las obras del sifón del Drago, que forma parte de los Canales del Guadalcañal, en la provincia de Cádiz.

COMUNION PASCUAL

Con la solemnidad de costumbre, y según hablamos anunciado, ha tenido lugar esta mañana el piadoso y conmovedor acto de administrar la comunión a los enfermos del Hospital Provincial.

Poco antes de las nueve comenzó a fluir extraordinaria y distinguida concurrencia al expresado centro, el cual hallábase perfecta y elegantemente dispuesto, viéndose en las amplias galerías multitud de banderas, gallardetes y macetas.

Desde una hora antes a la fijada para la ceremonia, la banda de música del Hospicio ejecutó en el jardín del establecimiento varias composiciones de su variado y escogido repertorio.

Las salas estaban primorosamente preparadas por las Hermanas de la Caridad, que tan meritorios servicios prestan a la humanidad doliente.

La más exquisita limpieza y el mayor orden se observaba en los departamentos, siendo de advertir que, aparte de los preciosos altares que se ostentaban en aquéllos, presentaban el aspecto de ordinario, lo cual demuestra bien claramente el cariño con que atiende la primera Diputación de España al primero de sus establecimientos benéficos, representada en la actualidad por el diputado provincial, individuo de la Comisión permanente, D. Ramón Sáez, y el constante interés que en toda ocasión demuestra el inteligente director D. Aurelio Hidalgo.

El presidente de la corporación, D. Alfonso Díaz Agero, que notorio es lo mucho que se desvive por cumplir fielmente los deberes que le impone su difícil e importante cargo, especialmente en los asuntos que con la Beneficencia se relacionan, no dejó de presentarse con bastante anticipación en el Hospital, siendo recibido por el decano del Cuerpo médico, doctor Isla, y por los Sres. Hidalgo, Robles y Pardo, director, interventor y comisario, respectivamente, del establecimiento.

La ceremonia dió principio a las diez.

El presidente de las salas, guardaba este orden: piquete de la Sociedad de la Cruz Roja, mangüeta del Hospital, dos estandartes y un pendón de la Sacramental de Santa María, unas cien señoras con velas encendidas, Asociación de la Doctrina Cristiana, hermanos de San Felipe Neri, maceros de la Diputación provincial con ricas y preciosas dalmáticas, sesenta Hermanas de la Caridad, Sacramental de Santa María, presidida por don Vicente Montejano, que llevaba a su derecha al tesorero, D. Antonio Serrano; lujoso pabellón, propiedad del Hospital, llevado por alumnos internos; Cuerpo médico de la Beneficencia provincial, cuyos nombres no citamos por temor a incurrir en omisiones involuntarias; Cuerpo de capellanes de la expresada Beneficencia, llevando bajo el palio ya dicho las sagradas formas el capellán mayor don Juan Manuel Cabrera.

Presidió el acto el presidente de la corporación, Sr. Díaz Agero, el cual llevaba a su derecha a la superiora y secretaria de las Hermanas de la Caridad, sor Ventura y sor Francisca, y a la izquierda al decano del Cuerpo médico, doctor Isla.

A uno y otro lado, inmediatos a la presidencia, marchaban los diputados provinciales Sres. Sáez Larroca, Adame, De Carlos y Fernández; el secretario general de la corporación, Sr. Vifials; el contador de la misma, Sr. Rianza; y el director, interventor y comisario del establecimiento ya mencionados, y principales funcionarios de la Diputación.

Cerraba la comitiva un piquete de Ingenieros, perfectamente uniformado, al mando del oficial D. Carlos Godino.

La ceremonia ha podido revestir mayor solemnidad, y todas cuantas personas asistiendo al acto se hacían lenguas del perfecto orden y exquisito aseo que se observaba en el establecimiento, que es verdaderamente modelo, según lo que en diferentes ocasiones han dicho médicos extranjeros de centros benéficos de análoga clase.

La Diputación puede estar satisfecha de los justos elogios que se han tributado a tan excelente centro hospitalario, que es además centro de hermoso plantel de indiscutibles re- lebridades médicoquirúrgicas.

¿QUIERE USTED

tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas a la salud y elaborado a la vista del público?

No deje de visitar la acreditada lechería, pastelería y chocolatería

La India, Montera, 12, telef. 4.168

500 pesetas

al que demuestre que la leche que expende esta Casa tiene la más mínima adulteración. Graduador a disposición de los clientes.

Establo y granado propio en el sitio más sano de Madrid, visible a todas horas, carretera Dehesa de la Villa.

Legítimo chantilly, natas y flanes.

Selectos helados, cremas americanas.

Especialidad en cocktails y refrescos americanos.

Degustación de Yoghurty Keñr.

Telf. 4.168, Montera, 12, La India, telef. 4.168

CASA DE MODA

La cuestión del pan

El conflicto de los panaderos.

Los presidentes del Sindicato de la Panadería de Madrid y Sociedad anónima La Campaña Triguera se han dirigido a la Alcaldía presidiendo manifestando el acuerdo adoptado por dichas Sociedades de cesar en la fabricación de pan francés y de Viena las tahonas que pertenecen a las mismas, en vista de los grandes perjuicios que sufre la industria y que han ocasionado recientes disposiciones de la autoridad municipal.

El señor vizconde de Eza ha considerado que no puede estimarse aplicable al caso actual, como dichas Sociedades pretenden, la ley de Huelgas, puesto que ésta, según determina en su artículo 1.º, sólo reconoce, así a los patronos como a los obreros, el derecho de coligación para los efectos de sus respectivos intereses, sin perjuicio de los derechos que dimanen de los contratos que hayan celebrado, lo cual, dada la finalidad de la ley, ha de entenderse concretado y limitado a las cuestiones que surjan entre el capital y el trabajo, afectando únicamente a la esfera de los intereses privados; interpretación aún más especificada por la misma salvadad que se contiene al final de dicho párrafo, expresamente referido a los derechos que dimanen de los contratos de trabajo, definiendo así el caso especial en que la huelga puede considerarse autorizada.

Estima además la Alcaldía que en las circunstancias actuales no existe conflicto alguno entre patronos y obreros, pues sólo se ha manifestado el propósito de la autoridad municipal de hacer cumplir y respetar por los tahoneros las disposiciones de las Ordenanzas municipales en lo relativo al peso del pan y demás condiciones de la industria, sin otro desecho que el de satisfacer reclamaciones del vecindario, que demanda justamente amparo de la autoridad municipal en la pureza y cantidad de la indicada mercancía, siendo este propósito y medidas consiguientes para realizarlo lo que determina el acuerdo de huelga y paro adoptado por las expresadas Sociedades.

Aprueba asimismo el alcalde que el acuerdo de huelga y el paro de la fabricación de pan en estas condiciones reviste el carácter de resistencia a la autoridad municipal y, en cierto modo, de desobediencia, y que a la vez concurre señaladamente el de confabulación y acuerdo de los fabricantes de pan para ocasionar perjuicio manifiesto al vecindario en el suministro de un artículo de primera necesidad, con peligro también para el orden público, circunstancias todas que determinan incurso el acto de que se trata en las prescripciones de los artículos 265; 592, caso 4.º; 556, 557 y 558 del Código penal.

Por virtud de esta manera de apreciar la cuestión planteada, el señor vizconde de Eza ha comunicado en la noche de ayer a los presidentes de las dos Sociedades mencionadas que en manera alguna se da por notificado del anuncio de huelga, ni estima justificada la aplicación de la ley de Huelgas, sino que en su lugar adoptará las resoluciones que estime procedentes.

El alcalde ha comunicado inmediatamente al gobernador civil de la provincia las resoluciones adoptadas por la Alcaldía.

SAINZ, ALCALA, 14

Gran surtido en hilos pareja de perlas y brillantes.

PALACIO DE LA EQUITATIVA

CORREOS Y TELEGRAFOS

Creación de Carterías.

Se han creado las carterías siguientes: El Beal (Murcia), recogiendo y entregando en Beniel, sin sueldo. Puerto de Sagunto (Valencia), recogiendo y entregando en Sagunto y sirviendo a Canet de Berenguer, sin sueldo. Villalazara (Burgos), sin sueldo. Navarrevista (Avila), con 150 pesetas anuales. Parroquia de Luneda (Pontevedra), sin sueldo. Hortezuelos (Burgos), recogiendo y entregando en Santo Domingo de Silos y sirviendo a Hinojar, sin sueldo. Fuliola (Lérida), recogiendo y entregando en Anglesola y sirviendo a Tarrós, Tornabona, Boldá, Castel de Besoy y Castelserás, con 730 pesetas. La Magdalena (Murcia), sin sueldo.

Reforma de servicio.

Por la Dirección general se ha dispuesto que se establezca una conducción del correo en carruaje de cuatro ruedas de Madrid a El Portillo (inmediaciones de Fuente el Fresno), Algete, Fuente el Saz, Valdetorres, Talamanca y Torrelaguna (54 kilómetros), la cual podrá anunciarse a pública subasta por el tipo máximo de 1.850 pesetas anuales, en que ha sido solicitada.

Cuando esa nueva conducción funcione se llevarán a cabo en peatones y carteros las reformas siguientes:

Supresiones.—El peatón de San Sebastián de los Reyes a Fuente el Fresno, retribuido con 150 pesetas anuales.

Los dos peatones de El Molar a Talamanca y Valdetorres, a 550 pesetas cada uno.

El peatón de Cabanillas de la Sierra a Redueña y Torrelaguna.

La cartería de Daganzo de Arriba, con servicio a Ajalvir y Daganzo de Abajo.

La cartería de Fuente el Saz con Cobeda y Algete.

Creaciones.—Cartería en Fuente el Fresno, con obligación de recoger y entregar en El Portillo al paso de esta conducción.

Cartería en Algete.

Cartería en Daganzo de Arriba, con obligación de recoger y entregar en Algete y servir a Cobeda.

Cartería en Daganzo de Abajo, con obli-

gación de recoger y entregar en Daganzo de Arriba y servir a Ajalvir.

Cartería en Fuente el Saz.

Cartería en Redueña, con obligación de recoger y entregar en Cabanillas de la Sierra.

Carterías vacantes.

Por el ministerio de la Guerra se han anunciado las siguientes vacantes, que se han de proveer antes del 20 de mayo próximo:

Valencia de Mombuey (Badajoz), con 200 pesetas; Casas de Reina (Badajoz), con 200; Valdovillo (Coruña), sin sueldo; Torbiscón (Granada), con 600; Fontanar (Guadalajara), con 250; San Lorenzo de Morunys (Lérida), con 100; Lumbreras (Logroño), con 100; Aldeanueva de Ebro (Logroño), con 200; Lindón (Lugo), sin sueldo; Foz (Lugo), con 200; Piña de Campos (Palencia), con 150; Rello (Soria), con 200; Reznos (Soria), con 400; Camarena (Teruel), sin sueldo; San Agustín (Teruel), con 365 pesetas.

El teléfono con Francia.

Ampliando el servicio establecido para la comunicación telefónica con Francia entre las estaciones de aquella República y las de Madrid, Barcelona, San Sebastián, Zaragoza, Lérida, Tarragona, Gerona, Irún, Port-Bou y Reus a cargo del Estado y las de casi todas las estaciones de la red telefónica provincial de Guipúzcoa, va a establecerse ahora este servicio ampliándolo a las de San Felid de Guixols, Palafrugell, La Bisbal, Palamós, Mataró, Villafranca del Panadés, La Garriga, Manresa, Tarrasa, Sabadell, Monserrat, Villanueva y Geltrú, Huesca, Tolosa y Guadalupe.

La Dirección general de Correos y Telégrafos aspira a poder extender este servicio para que sea posible comunicar con Francia telefónicamente desde otras poblaciones.

Las tarifas por las cuales se rige el nuevo servicio son las ya conocidas.

PERLAS KEPTA

UNICA CASA EN ESPAÑA
2, Carrera de San Jerónimo.—Madrid.

Señalamiento de pagos

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, 15, se verifiquen en la actual semana, y horas designadas al efecto, los pagos que a continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Día 27.
Pago de créditos de Ultramar, del señalamiento especial establecido por real orden de 5 de marzo de 1913, facturas presentadas y corrientes de metálico.

Idem de id. id. en efectos, hasta el número 6.095, último presentado.

Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección general; facturas corrientes de metálico hasta el núm. 88.200.

Día 1.º de mayo.
Idem de id. id. en metálico, hasta el número 88.250.

Idem de id. id. en efectos, hasta el número 88.250.

Entrega de hojas de cupones de 1911, correspondientes a títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100 hasta el número. 8.877.

Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 26.956.

Pago de carpetas de conversión de títulos de Deuda exterior al 4 por 100 en otros de igual renta de interior, con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, hasta el núm. 32.421.

Idem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivos hojas de cupones, con arreglo a la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045.

Idem de residuos procedentes de conversión de las Deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo a la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el número 2.422.

Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el número 9.955.

Idem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100 presentados para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 11.139.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1898 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.738.

Idem de carpetas provisionales, representativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 interior, para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.489.

Pago de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 8.689.

Reembolso de acciones de Obras públicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores.

Pago de carpetas e intereses de toda clase de Deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores a julio de 1874, reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes.

Entrega de títulos de 4 por 100 amortizable, hasta el número 1.489.

Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior.

Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

Los excursionistas italianos

Llegada a Madrid.

Anoche, a las diez y media, llegaron en el rápido de Zaragoza los excursionistas italianos.

Los andenes de la estación de Atocha presentaban brillantísimo aspecto.

El centro del andén estaba ocupado por el embajador y el personal de la Embajada italiana, toda la colonia, con la hermosa bandera de la Sociedad de Beneficencia de Italia, y numerosas señoras y señoritas.

Las autoridades estaban representadas por el alcalde, en nombre del pueblo de Madrid; el gobernador civil, el presidente de la Diputación, el director general de Seguridad y casi todos los tenientes de alcalde, Comisiones de diputados y senadores, en las que figuraban el duque de Bivona, presidente del Comité Hispanoitaliano; D. Francisco Lastres, don Carlos Prast, marqués de Valdeiglesias, señores Avilés, Díaz Agero, Rojo Villanova, Altamira, Garnelo y muchas personalidades más, que formarían interminable lista.

El momento de entrar el tren fué verdaderamente solemne. Una atronadora salva de aplausos fué el primer saludo que los expedicionarios recibieron.

Estos, desde las ventanillas, agitaban sus sombreros y sus pañuelos, y los vivas a Italia, España y los Reyes de ambas naciones se sucedían.

La Banda municipal ejecutó brillantemente el Himno Nacional italiano y Marcha Real española.

En el elegante vestíbulo de la estación fueron las señoras obsequiadas con hermosísimos ramos de flores, adornados con cintas de los colores de las banderas italiana y española.

El alcalde de Madrid, señor vizconde de Eza, pronunció un discurso de salutación a nuestros ilustres huéspedes.

Dijo que después de haber demostrado a los excursionistas su sincero afecto por ellos, como Barcelona y Zaragoza, bien podía afirmarse que el recibimiento que Madrid hace hoy es la síntesis del sentir de un pueblo hermano.

Añadió que el duque de Bivona al organizar el Comité Hispanoitaliano en Madrid, dando gran propulsión a las relaciones de ambas naciones, no ha hecho sino realizar los anhelos de nuestra Patria, que siempre Italia un fraternal cariño.

Terminó diciendo que los excursionistas servirán en su corta estancia entre nosotros las simpatías que han sabido inspirar en nuestro pueblo. (Grandes aplausos.)

El ex ministro italiano Sr. Schanzer pronunció elocuentes frases para agradecer, en nombre de los excursionistas, el recibimiento entusiasta que habían sido objeto.

Dirigió un elogio a nuestros Reyes, y expresó los deseos de su Patria de que el Mediterráneo sea el medio de unión de dos países cuyos corazones palpitan al unísono.

Tributó un caluroso elogio al duque de Bivona por sus entusiastas trabajos encaminados a la constitución del Comité Hispanoitaliano, y terminó su discurso con vivas a los Reyes de Italia y España.

Al terminar su discurso el Sr. Schanzer, fue ovacionado.

Los excursionistas italianos son 88, entre los que figuran, además del ex ministro de Correos Carlos Schanzer, los diputados marqués Capece Minutolo di Bugnano, Ernesto Artom, presidente de la sección de Hacienda del Comité italoespañol; marqués Giorgio Guglielmi, presidente de la sección de Turismo y secretario del Parlamento italiano; Compans di Brichetane, Libertini Gesualdo y Manfredi Manfredi; el vicepresidente de la Cámara de Comercio, Silvestro Ascanzi, y siete representantes de las Cámaras de Roma, Génova, Nápoles y Bergamo; 31 industriales de diversos puntos de Italia y una representación de las Escuelas de Comercio, presidida por el profesor Bacci (Luis); vicepresidente del Comité de Roma, de la sección de Literatura, Historia y Teatro, y formada por nueve estudiantes de Roma, un profesor y seis escolares del Instituto Superior de Génova, dos estudiantes y un profesor de Florencia y tres alumnos de Milán.

También forman parte de la expedición las señoras de Benedetti Natassa, de Turín; Dolore Puliga, de Milán; Ascarelli, Setacci y Falbo, de Roma, y Virginia Conti, de Nápoles, así como los distinguidos periodistas Enrique Tedeschi, corresponsal de El Imparcial; Franco Pranchi, redactor del Resto Carino y corresponsal de A B C; Bacci y Tiraterra, de La Tribuna; Isidro Carbo Falbo, del Messaggero; Francesco Turchi, del Corriere d'Italia, y Arturo Matei, del Secolo XIX. Estos dos últimos son, a su vez, secretarios del Comité italoespañol.

Entre las Comisiones que vimos en la estación, figuraban la del Ayuntamiento, compuesta por el alcalde y los concejales Sres. Plaza, Marcos, Blanco Soria, Antón, Sampedro Beñido y Piertes; Diputación provincial, con el Sr. Díaz Agero y otros diputados; Cámara de la Industria, formada por los Sres. Vallejo y Ruiz de Pablo; Comisionistas y viajantes, Sres. Matafaca, Navarros y Pujol; Cámara de Comercio, Sres. Zamano, Ortiz y otros; Comité Hispanoitaliano, con su presidente señor duque de Bivona; secretario, Sr. Ortiz de Burgos, y 73 individuos más; Ateneo Escolar Mercantil, Sres. Peraza, Grande y Aguilar; el académico Sr. Garnelo por la de Bellas Artes, y algunas Comisiones más.

Los viajeros marcharon en coches y automóviles, acompañados de los individuos del Comité, a sus alojamientos.

Programa de la estancia en Madrid.

El programa definitivo de la visita a Madrid de los excursionistas italianos es el siguiente:

El día 27 visitarán por la mañana el Museo del Prado, y a las dos y media de la tarde la Real Fábrica de Tapices. A las cinco y media se verificará una recepción en el Ayuntamiento, y por la noche, a las nueve y media, la función de gala en el Gran Teatro.

El martes 28 saldrán a las siete y media los excursionistas para Toledo, de donde regresarán a última hora de la tarde. Por la noche concurrirán a la recepción en el ministerio de Estado.

El día 29 por la mañana un grupo visitará los Museos de Arte Moderno y Arqueológico, y otro el Instituto Agrícola de Alfonso XII, de la Moncloa.

A las once y cuarto se trasladarán a las Reales Caballerizas, y después a San Francisco el Grande.

Por la tarde irán a los talleres del señor Grandá, en el Hipódromo, y a la casa de Blanco y Negro y A B C.

A las siete saldrán de Madrid para Valencia.

Como ya se había anunciado, los excursionistas italianos, nuestros gratos huéspedes, visitarán esta mañana la Armería Real.

Su visita ha sido detenida y minuciosa, admirando con verdadero interés lo más notable que encierra la magnífica Armería.

Durante su visita han demostrado los excursionistas su cultura histórica.

EL REY RECIBE A LOS ITALIANOS

Después de oír misa los excursionistas, a las diez, en la Capilla Real, a la que asistió el Cuerpo de Alabarderos, según costumbre, vieron el relevo de estas fuerzas desde el Camón.

Después vieron la parada, y a las doce y media fueron recibidos por el Rey.

Acompañaban a los excursionistas el cónsul de Italia, Sr. Medina; el presidente del Comité hispanoitaliano, duque de Bivona, y los Sres. Prast, Zurano, Beniliure, Ortiz de Burgos y otras personalidades.

El Rey vestía de levita, la Reina Victoria traje gris perla y la Reina madre vestido negro de luto.

Acompañaban a los Reyes los altos funcionarios palatinos, las damas condesa de Mirasol y señorita de Loygorri, el ayudante de servicio y el oficial mayor de Alabarderos de guardia.

También acompañaban a los italianos el embajador de su país y los introductores de embajadores conde de Pie de Concha y señor Heredia.

Los expedicionarios fueron recibidos todos de una vez, formando un semicírculo. El embajador fué presentándolos a S. M. por orden de categorías. Los Reyes hablaron con todos ellos en diferentes idiomas, deteniéndose el Rey con el ex ministro Schanzer.

Con el corresponsal español Sr. Tedeschi conversó el Monarca afablemente en español. Las Reinas hablaron con las damas y demás excursionistas.

Todos ellos salieron encantados de la afabilidad del Monarca y de los grandes conocimientos sobre el estado actual de la nación italiana que ha demostrado el Monarca español.

A los toros.

Esta tarde han asistido la mayoría de los excursionistas a la corrida de toros.

LA NEGRITA EL RHUM ES EL MEJOR DIGESTIVO

INFORMACION OFICIAL

VARIAS NOTICIAS

El gobernador de Soria telegrafió anoche que en Bilibestre de las Navas se han registrado bastantes casos de triquinosis.

Cuatro de los atacados han fallecido, tres se encuentran graves y veinticinco ó treinta no presentan gravedad.

En otros pueblos próximos a aquél se han registrado también casos del mismo mal.

La frecuencia con que se presentan casos como los expresados coloca al Gobierno en la situación de adoptar medidas severas, ordenando la práctica de análisis y depurando responsabilidades si a ello hubiera lugar.

En Barcelona reinó ayer tranquilidad. Hubo varios mítines en contra de la guerra, trabajándose en los centros fabriles.

En Palamos trabajó la Corchera Internacional con todo el personal, habiéndose cubierto las bajas de los despedidos y de los huelguistas.

Los elementos sindicalistas continúan su campaña encaminada a buscar perturbaciones en el elemento obrero.

Telegrafían de Lorca que en un punto próximo ha habido un desprendimiento de tierra, quedando sepultados siete obreros.

De éstos, tres han sido extraídos cadáveres y los restantes en grave estado.

Según informes de la primera autoridad civil de Huelva en Riotinto, no hay despido de obreros, sino que lo que ocurre es que la Empresa, al ampliar los trabajos, admite a nuevos obreros.

Los estudiantes de Farmacia

Se convoca a todos los estudiantes de Farmacia, tanto oficiales como libres, a una reunión que tendrá lugar el miércoles 29 del actual, a las diez y media de la mañana, en la Facultad de Farmacia, en la cual se tomarán acuerdos respecto al pleito pendiente, y se dará cuenta del efectuado viaje a Barcelona por el presidente, Sr. Pola, a más de otras gestiones.

También se ruega al cortísimo número de alumnos que no han entregado el correspondiente resguardo de matrícula lo hagan antes de dicho día al secretario de la Comisión, don Félix Montes Marín, pues procederá al recuento de ellos con arreglo a lista para hacer entrega a quien corresponda.

CASA REAL



Sus Altezas las Infantas doña Isabel y doña Paz y la Princesa doña Pilar de Baviera llegaron a las once de la noche a la verbera celebrada en el hotel Ritz a beneficio del Bazar del Obrero.

En el vestíbulo de la calle de Felipe IV fueron recibidas por la señora de Manso de Zúñiga, que preside la sección de fiestas y organizó la de anoche, y las señoritas a sus órdenes, que vestían traje rosa y pañuelo blanco de seda al cuerpo, con peinetas y grandes prendidos de claveles.

Estaban lindísimas. El cuarteto Artés interpretó la Marcha Real a la llegada de las egregias damas, que cruzaron el hall saludando a todos y dando a besar sus manos.

Maria Santos Cla, Anita Manso de Zúñiga y Remedios Santos Silva entregaron a Sus Altezas preciosas cestas, adornadas con flores y lazos de los colores nacionales, para que en ellas fueran depositando los regalos que hablan de recibir.

Recorrieron los cuatro puestos colocados en el hall, y las preciosas muchachas que los tenían a su cargo obsequiaron a las Infantas y a la Princesa Pilar con multitud de regalos.

Dichas señoritas eran Concha Mauriño, Adela Martínez Aisa, Isabel Corradi, Carmen Santos Silva, Francisca Ariño, Hortensia Sterling, Carmen Sepúlveda, María Aguirre, Amanda Mauriño, Amparo Suárez Blanco, Matilde de la Torre, Clotilde Cospedal, Estela Keller y Elia Barrera.

Sus Altezas se dirigieron a otro puesto, a cuyo frente estaban también lindas señoritas. Allí servían churros, rosquillas, almendras tostadas y refresco de naranja y de limón.

Luego pasaron al salón de baile, que en el acto se vió poblado de selecta y aristocrática concurrencia, tomando asiento entre las demás señoras. La señora de Manso de Zúñiga las siguió, haciendo los honores de la fiesta, pues la señora condesa de San Rafael, fundadora del Bazar del Obrero, estuvo discretamente retraída, después de saludar a S. A. A., para que las señoritas de la Junta de fiestas tuvieran el mayor relieve.

El cuarteto del hotel tocó valseos sin cesar, que bailaron constantemente veinticinco ó treinta parejas.

Su Alteza doña Pilar de Baviera, que vestía de color rosa con encajes blancos y aplicaciones de piel, apenas si estuvo sentada. Bailó con el duque de la Victoria, Campo Santo y varios jóvenes que le fueron presentados.

Su Alteza la Infanta doña Isabel vestía de gris, con joyas de hermosas perlas, y la Infanta doña Paz, de negro, con algunos prendidos de brillantes.

En el salón de baile brillaban por sus encantos las señoritas de Pinoñel, Portocarrero, Villavieja, Vázquez Barros, Espuñes y Gosalvez, condesa de Saceda, Alonso Gaviria, Santos (Anita), Gutiérrez de Celis, Sánchez Arjona, Martín Aguilera, Muguero, González Castejón, Núñez de Prado, Landecho, Bermúdez de Castro, Guendulain, Sanz y Tovar, Aiquavives, Crescente, Canillejas, Suárez Inclán, Ezpeleta y otras muchas.

Entre los valseos que interpretó el cuarteto figuró un escrito expresamente para la verbera por la Srta. Lola Gracia, consumada pianista. Dedicado al Bazar del Obrero, los productos de la venta quedarán a beneficio de dicha institución social.

Es un vals precioso. Sus Altezas se retiraron de la fiesta a las doce y media, mostrándose muy complacidas. En el vestíbulo las despedieron la señora de Manso de Zúñiga, la duquesita de Noblejas y las señoritas de la Junta de fiestas.

LA ASOCIACION DE GANADEROS

Con numerosa concurrencia de asociados y representaciones de Juntas locales de regiones ganaderas ha celebrado su junta general reglamentaria la Asociación de Ganaderos, bajo la presidencia del Sr. González Besada.

Aprobada por aclamación la Memoria, donde se detallan los trabajos realizados durante el año ganadero, se dió un voto de gracias a la presidencia y Comisión permanente de la Asociación, por su eficaz labor social y la importancia que durante el mismo han adquirido los distintos servicios, entre ellos los de suministro de sueros y vacunas, semillas y maquinaria agrícola, industrias derivadas de la leche, compraventa de lanas, y el Centro de Contratación de reses en los mataderos de Madrid y Barcelona.

Se presentaron bastantes proposiciones, entre ellas una, para que con toda urgencia se recabe del Gobierno la promulgación de una ley de epizootias; otra, para que por la Asociación se gestione la unificación de tarifas y rebajas de los transportes por ferrocarril para los ganados y productos destinados a la alimentación de los mismos y para abonos químicos; otra, para que a las granjas agrícolas del Estado se las dote de los elementos necesarios para que cumplan sus fines con el mayor desarrollo posible; otra, sobre extinción de animales dañinos, organización del servicio de abonos para los asociados, implantación del seguro mutuo de ganado, etc. etc.

En la discusión de estas proposiciones, que fueron apoyadas por sus autores, intervinieron los Sres. Enriquez, marqués de Casa Pacheco, Costá y Gómez, Zorita, Alarcón, Izcarra, vizconde de Amaya, Castillo y Soriano, Rivas, Cuadrillero y otros; fueron tomadas en consideración, y se acordó pasaran a estudio de la Comisión permanente, como también una moción de la presidencia, para la creación de Sindicatos ó Comisiones para el estudio y mejora de nuestras principales razas.

Por unanimidad se acordó nombrar socio de honor al Sr. González Besada, por sus meritorios trabajos realizados desde los ministerios de Hacienda, Fomento y Gobernación, en favor de la ganadería.

El presidente de la Asociación, señor duque de Bailén, haciéndose intérprete de todos los ganaderos asistentes al acto, pronunció sentidas frases de gratitud por haber honrado el Sr. González Besada, con su asistencia, a la junta.

Por último, el Sr. González Besada, entre grandes aplausos, hizo uso de la palabra, agradeciendo los elogios tributados a su persona y aceptando gustoso el título de socio de honor; dedicó un sentido recuerdo al señor duque de Veragua; demostró que el engrandecimiento de la patria ha de tener por base el fomento de la agricultura y la ganadería, que son las principales fuentes de producción; se ocupó de la reacción que se viene notando en favor de la vida rural y del cultivo esmerado; declaró una necesidad la reorganización de los servicios de transporte y de los centros de contratación para que el productor encuentre facilidad para dar salida a su riqueza y compensación a sus sacrificios, y terminó con el ofrecimiento sincero de que, sea cual fuere el cargo que le deparara la suerte, la Asociación general de Ganaderos tendría en él un defensor convencido de la eficacia de la labor que los productores realizan unidos, ya defendiendo sus propios intereses, ya marcando orientaciones provechosas a los Gobiernos.

Fué muy aplaudido por la numerosa concurrencia.

AL TODO DE OCASION (Fuencarral, 45). GANAS: Máquinas escribir Vost, Remington, Royal, Underwood, Smith premier, Smith bros, Monarch y otras, desde 225 pesetas.

Los Amigos de la Música

Esta muy culta Sociedad ha celebrado esta tarde en el Salón Montano el concierto perteneciente al mes actual, habiendo resultado por todos conceptos digno del entusiasmo que preside a todos sus asociados.

El programa fué el siguiente: Murmullos del viento, Sauer. — Zambra morisca, F. Espino. — Balada en sol menor, Chopin, por la Srta. Erenas (piano).

Serenata 7.ª, Haydn. — Tarantela, V. Monge, por el Sr. Alvarez (piano). Gavota, Bach. — Vals, Chopin. — Campanella, Liszt, por el Sr. Ruano (piano).

Fantasia appassionata, Vieuxtemps. — Minué, Mozart. — Serenata Siciliana y Jota, Hierro, por los Sres. Franco (violin) y Ruano (piano).

Voces de primavera (vals), Strauss, por la Srta. Pérez (soprano). Ave María, de la ópera sin concluir Loreley, Mendelssohn. — Canción del abuelo, Saint-Saëns. — Canto número 6, op. 63, Mendelssohn. — Bajo el sauce, María Cruz Redondo. — La partida de los pastores, Beethoven. — Barcarola de la zarzuela Botín de guerra, Bretón, por el coro de señoritas de la Universidad popular, acompañadas al piano por la Srta. Esperanza Esteve.

Todos los asociados que tomaron parte en este hermoso concierto fueron muy aplaudidos, recibiendo muchos plácemes, y muy especialmente el Sr. Redondo.

Verdaderas Medias Seda Americanas. A 2,40! Sólo en Casa Rovira. Postas, 34.

CAMARA DE COMERCIO

La Cámara de Comercio celebró ayer sesión bajo la presidencia del Sr. Prast.

El presidente dió cuenta al pleno de la visita de la corporación al ministro de Hacienda, para significarle el interés de la misma en el problema de la circulación fiduciaria.

Leyóse la real orden del ministerio de Hacienda contestando a la instancia de la Cámara, en que pedía el canje de los títulos grandes de la Deuda perpetua por pequeños para evitar la diferencia de cotización a favor de estos últimos, con gran daño del ahorro popular. La real orden dice que por ley de 1899 todo tenedor de valores de la Deuda perpetua puede canjear sus valores por títulos de las series G y H, y que en toda futura consolidación de la deuda del Estado se fomentará la tendencia del ahorro hacia los títulos pequeños aumentando la emisión de éstos.

En virtud del oficio del señor alcalde, dirigido a la Cámara para que designe un vocal que la represente en la Comisión nombrada para estudiar la posibilidad de la rebaja del pan, en vista de los actuales precios de las harinas, se nombra a D. Pedro Díez vocal de la Comisión para el abaratamiento de las subsistencias y director de La Fortuna.

Se tomaron los siguientes acuerdos: Apoyar a la Comisión gestora de agregación a Madrid y rebaja de tranvías del Puente de Vallecas en sus trabajos para lograr la incorporación de aquella importante barriada al Municipio de Madrid y obtener de la Compañía de tranvías la rebaja de tarifas en el trayecto de Antón Martín al Puente de Vallecas.

Comisionar a la representación de esta Cámara en el próximo Congreso Internacional de Cámaras de Comercio en París, que ha de celebrarse en el mes de junio del corriente año, para que realice los trabajos que estime convenientes a fin de que el próximo Congreso de Cámaras, que corresponde al año 1916, se celebre en Madrid, coincidiendo con los festejos organizados en honor de la memoria de Cervantes.

Protestar contra la real orden de 14 de febrero último, que regula las operaciones de capitalización, limitando una importante rama de la actividad comercial, completamente autorizada por las leyes mercantiles.

Apoyar la protesta de la Cámara de Toledo contra la competencia hecha a los industriales toledanos, constructores de objetos de hierro con incrustaciones de oro, por la fábrica de armas de aquella ciudad.

CORSETS GUILLEN

EL MAS ELEGANTE Caballero de Gracia, 18 y 20. Teléfono 3-537.

Los Exploradores de España

Clausura de la Asamblea.

Bajo la presidencia del Sr. García Molinas se celebró ayer la sesión de clausura de la Asamblea Nacional de Exploradores de España.

En dicha sesión se aprobaron todos los asuntos que habían quedado sometidos a la deliberación de una ponencia, referentes a la edad mínima de ingreso; al nombramiento de instructores; a la documentación de los Comités locales y provinciales; a la formación de tribunales de honor; a las cuotas de los socios perpetuos; a la creación de una medalla conmemorativa de la primera Asamblea Nacional de Exploradores; de otra para premiar actos de abnegación, valor y heroísmo, y otra para premiar el mérito; a la adopción del esperanto como idioma internacional; a que el próximo campamento nacional se celebre en Barcelona y a otros puntos no menos interesantes.

Los representantes de Segovia, Cádiz, Valladolid, Bilbao, San Sebastián y Orense pronunciaron breves frases sobre diferentes extremos, a las que contestaron los Sres. Iradier y García Molinas, y el señor duque de Tamames, que había ocupado la presidencia, da por terminados los trabajos de la Asamblea, dando vivas a España y a los Exploradores, que son contestados por todos con entusiasmo.

Un mensaje al Rey.

El Sr. Iradier da lectura al siguiente mensaje, que fué acogido con grandes aplausos: «Los Exploradores de España, al clausurar su primera Asamblea general, en 25 de abril de 1914, dirigen a su augusto protector, el jefe del Estado de la nación española, Don Alfonso XIII, la expresión de su profunda gratitud y de su mayor respeto.

Nunca olvidará esta patriótica Asociación que, gracias al incondicional y constante concurso de V. M., y en muchos casos a su intervención personal, debe la lozana vida y el inusitado desarrollo adquirido, debiendo significar que al hacer esta espontánea y unánime manifestación de gratitud, afecto y consideración hemos prescindido todos los firmantes de nuestras ideas políticas, elevando a lo alto nuestro pensamiento y mirando sólo por los intereses de la Patria, de la cual todos debemos ser servidores leales é incondicionales, cualquiera que sea nuestra manera de pensar.» Tamames, Antonio Tovar, F. García Molinas, Juan Comba, Teodoro Iradier, Antonio Trucharte, Casimiro Juanes, Salvador Crespo. — Por Almería: José Molero. — Por Orense: Fernando M. Monge. — Por Ciudad Rodrigo: Andrés Carramolino. — Por Barcelona: Manuel Viche. — Por Orense: Emilio J. Pardo. — Por Barcelona y Tarragona: marqués de Alfarrás. — Por Ciudad Rodrigo: Jesús Méndez Ristueño. — Por Vitoria: Teodoro de Iradier Moreira. — Por Barcelona: José María Córcoles. — Por San Feliú de Llobregat: Pedro Alvarez, E. de Villacballos, conde de Castillo Fiel. — Por Toledo: Álvaro G. Sans. — Por Segovia: Francisco Alaman. — Por Ciudad Rodrigo: José Pérez Egidio, Seguro Gómez, Ricardo Arcos, José María Méndez, Jacinto de Carreras. — Por Avila, Angel de Diego, José M. Urbina, Arturo Rey. — Por Huesca: Prudencio de Regollos, Rafael Cruz y Morales. — Por Barcelona: Vicente Blasco. — Por Orense: Ramón Ordoño. — Por Granada: Luis L. Dóriga, Domingo Ruiz Dana. — Por Cádiz: José Cebrán. — Por Segovia: Angel Cuencas. — Bilbao: Ricardo Zurcalday de Otaola y Juan Arnavi Artega. — Por Barcelona: Alberto Santa María. — Ribadesella y Segovia: Julio Juan Blanes. — Por Valencia: Miguel Sánchez. — Por Valladolid: Cesáreo M. Aguirre, Ruperto Ramírez, Diego Sánchez, Luciano Arroyo, Arturo Pozo, Avelino Rubio, Luis de Valentin, Lucio Vaquero, Vicente Misrelk, Manuel Iradier, Alfredo Alonso, Daniel Fajardo. — Jaca: Joaquín Palacios. — Barcelona: V. González Barcenas. — Palencia: José Sebastián y Julio Vielva. — Vinaroz: José Jiménez Figueroas, Carlos Medina. — Zaragoza: Miguel Catalán. — Valencia: José María Guimart, Francisco Hernández. — Coruña: Francisco Aenar. — Palencia: Ernesto Daura, Emilio Chico, Salvador Lorenzo Aleu, Angel León, Guillermo Núñez Rey, Felipe de Machin, José Núñez Rey. — Palencia: Antonio Ganachón y Felipe Morcillo. — San Sebastián: Alfredo de Lafitte. — Barcelona: J. Martín. — Segovia: Alfredo Marquerie, Mario González Pons, Emilio L. Salesa, José María Gurich y Antonio Soto.»

El himno.

Todos los asambleístas salieron a la terraza del Ideal Retiro una vez terminada la sesión de clausura, y, acompañados por la orquesta, entonaron el patriótico himno de los Exploradores.

La Reina Cristina en la Exposición.

Ayer visitó S. M. la Reina Doña María Cristina la Exposición de los exploradores, siendo recibida por el duque de Tamames y el Sr. Comba.

Su Majestad estuvo contemplando con gran detenimiento las instalaciones de los diferentes distritos y mostró deseos de examinar algunos objetos que le había elogiado su augusto hijo.

En la instalación del distrito de la Latina estuvo admirando unos cubos de lona fabricados por los muchachos y encargó algunas docenas.

EL FESTIVAL DE HOY

En el monte del Pardo se ha celebrado esta tarde el festival organizado por la simpática y patriótica institución con motivo del segundo aniversario de su fundación.

Desde la noche anterior habían concurrido al lugar del festival varios exploradores de distintos distritos, que han acampado allí, y la mayoría de los muchachos llegaron en las primeras horas de la mañana.

Las tribunas.

En una amplia explanada, situada a la derecha de la carretera de la Coruña, se habían instalado la tribuna regia, otra para el Comité directivo, otra para el Comité provincial y representaciones de provincias, otra para la Prensa, otra para los Comités de distrito, y para los socios protectores é invitados.

El campamento. Dando frente a las tribunas habían formado sus pintorescos campamentos los exploradores de los distintos distritos madrileños. Tiendas de campaña de todos los modelos, cabañas improvisadas, tripuladas formadas con toldos, de los que cuelgan morrales y campimporas; las banderas de las tropas de los distritos y la del Comité provincial de Madrid, todo ello da un pintoresco aspecto al sitio, uno de los más bellos de los alrededores de Madrid.

Visitamos todos y cada uno de los campamentos, y no podemos menos de expresar nuestra admiración al ver a todos los muchachos, con semblante alegre y risueño, haciendo prácticas de explorador.

El distrito de Buenavista llevaba un automóvil convertido en ambulancia sanitaria y cedido por D. Antonio García.

También el explorador de dicho distrito señor Blay elevó un aerofoto de su invención. El distrito del Congreso, que manda el Sr. Picó, había instalado una sección sanitaria, con camilla, botiquín, cama de operaciones y material quirúrgico de lo más completo que pueda desearse.

Los muchachos del séptimo grupo del distrito de Palacio, cuyo instructor es el Sr. Laforest, había construido una cabaña y una pasarela himalayá, construida con cuerdas, en extremo curiosa.

También los muchachos del primer grupo de este distrito han construido una camilla sanitaria, de campo, bajo la dirección del señor García Pérez.

El Centro de Asturianos presenta una tienda de campaña, unipersonal, que regala al Príncipe de Asturias.

La primera patrulla del primer grupo del distrito del Hospicio se dedicó a la confección de torrijas.

El explorador Oesler, del mismo distrito, presentó una barca de lona, con la que hizo excursiones por el Manzanares, utilizando un embarcadero construido con cuerdas y bordones.

El grupo de pontoneros del distrito de la Universidad había construido un puente de bordones.

La patrulla del Ciervo, del distrito de la Latina, había construido un magnífico puente colgante con obras de fábrica.

Los Sres. Ruiz Dana, Mármol, Carbonell y Guerrero habían construido cinco cocinas de campo, y una mesa de tierra para 12 personas, construida por los exploradores Santamaría, Galván y Juan Ruiz Dana.

Al sitio en que se habían instalado las cocinas y la mesa se subía por una escalera labrada en la tierra y adornada con follaje por los exploradores Santamaría, Muñoz y Navarrete.

Entrega de una placa.

A la una y media de la tarde se reunió el distrito de Palacio para hacer entrega al jefe de exploradores de dicho distrito, D. Angel León Lores, de una placa de plata, recuerdo de los instructores del distrito por marcharse el Sr. León Lores destinado a Laraché como comandante de Caballería.

El Sr. López Vivigo, en nombre de los instructores del distrito, pronunció un elocuente discurso, diciendo que el Sr. León Lores llevara a los campos de batalla el espíritu de los exploradores.

El comandante León dió las gracias más expresivas a sus exploradores, asegurando que allí donde su deber le llevara conservaría el espíritu de la institución y procuraría en todo momento honrar a España y defender su bandera.

Llegada de los Infantes.

A las tres menos cinco llegaron los Infantes: doña Isabel, doña Pilar y D. Fernando, que fueron recibidos a los acordes de la Marcha de Infantes, interpretada por la banda del Asilo de la Paloma.

Los ministros.

Llegaron minutos después el Presidente del Consejo de ministros, Sr. Dato, y el ministro de Instrucción pública, Sr. Bergamín.

Llegada de SS. MM.

A las tres llegó S. M. la Reina doña María Cristina, y a las tres y veinte llegaron sus Majestades, el Príncipe de Asturias y el Infante D. Jaime.

Su Majestad el Rey vestía el uniforme de explorador de España.

Revista de tropas.

El Rey, acompañado de los señores duques de Tamames, García Molinas é Iradier, pasa revista a las tropas de los distintos distritos y de los exploradores de Avila que, en número de 94, asisten a la fiesta.

La escuela de subinstructores desarmó, a toque de pito, el carro de la Escuela. Ante el Rey hacen los muchachos prácticas de nudos, llamándole la atención el nudo calafate, con el que se arrastra y levanta a un hombre sin causarle daño.

También SS. MM. las Reinas Victoria y María Cristina, el Príncipe de Asturias y los Infantes descendieron de la tribuna para presenciar las prácticas de los campamentos de distritos.

Un explorador benemérito.

El duque de Tamames presentó a Sus Majestades al explorador valisoleño Luciano Bastardo, que salvó la vida a varios muchachos de una escuela, evitando que los mordiera un perro hidrófobo.

La Reina María Cristina gratificó al heroico explorador.

Fabricación de churros.

Los exploradores del distrito de la Latina fabricaron churros, que ofrecieron a la Familia Real.

Fotografías.

Los instructores catalanes sacaron diferentes fotografías de la Familia Real, que se veían en pocos minutos.

Simulación de un incendio.

Después de varios ejercicios de los muchachos, á señales de banderín se prendió fuego á una chabola, construida con cañas, bordones y rajas secas.

El comandante Sr. García del Valle en libertad

A última hora de ayer tarde, en el ministerio de la Guerra han facilitado una nota, en la que se da cuenta de haber llegado á Ceuta sin novedad el comandante Sr. García del Valle, que, como nuestros lectores saben, fué hecho prisionero por los moros.

El artritismo no existe bebiendo el agua de VALDELAZURA, la más rica en litina.

EN LO RAT PENAT

Mitin de panaderos

Se celebró esta mañana en Lo Rat Penat el mitin organizado por las Sociedades de obreros de pan francés, candeal, Viena y Nuevo Gluten.

Estaban invitadas la Casa del Pueblo y la Federación de obreros panaderos de España. Ocupó la presidencia Conrado García.

Dijo cuenta del objeto del mitin, que era protestar contra la actitud en que se ha colocado el Sindicato de la Panadería, dirigiendo á los fabricantes agrias censuras.

Muñoz, representante del Nuevo Gluten, cree que no cerrarán los fabricantes de pan francés y de Viena.

Abogó por la unión de los obreros para que no se dejen sorprender por los patronos.

Bayón, obrero candealista, hizo presente que los trabajadores están ahora al lado de las autoridades para defender los intereses del vecindario.

Uno del público que se permitió interrumpir al orador, fué lanzado á la calle por un agente de Policía.

El orador se felicita de la actitud en que se ha colocado el alcalde.

Interrumpe otro espectador, sobre el cual caen las protestas más vivas del público, que llena la sala.

El presidente logra restablecer el orden, y Bayón termina su discurso, censurando á los fabricantes.

Henche, en representación de los obreros de pan de Viena, elogió también al vizconde de Eza, diciendo que la simpatía de todos los obreros acompaña en esta ocasión al alcalde.

Censura, en cambio, á los patronos, de los que dice que tienen para el alcalde desamatos y falta de cortesía.

Habla también, representando á los obreros que elaboran pan francés, el compañero Gil, el cual fustiga al Sindicato de panadería, expresando su opinión en el punto concreto de si los obreros deben aceptar los jornales durante el tiempo que las panaderías permanezcan cerradas, caso de que se llegue á dicha resolución.

Pronuncian, finalmente, discursos, en tonos análogos á los anteriores, Cordero, por la Federación de obreros panaderos; de España, Cervera, en representación de la Casa del Pueblo, y García Cortés, como concejal.

Este aboga por el establecimiento de tabaneras reguladoras.

Tras el resumen del presidente, se procede á la lectura de las conclusiones, en que se pide acudir á los Poderes Públicos para que se obligue á cumplir las Ordenanzas Municipales, y termina el mitin entre grandes aplausos y con el mayor orden.

AGUA DE VILLAZA

INMEJORABLE PARA MESA, estómago, hígado, riñones, intestinos. SEVILLA, 4 y 6.

Instituto Francés en España

Conferencias públicas y gratuitas.

Lunes 27 de abril.—M. Pirro (lección final del curso), «La música de teatro».

Martes 28.—M. Vianey (lección III), «El paisaje sentimental de la poesía de los románticos: Lamartine, Musset, Hugo, Vigny».

Miércoles 29.—M. Jordan (lección V), «Los sepulcros de los últimos Valois y la escultura funeraria del Renacimiento».

Jueves 30.—M. Vianey (lección IV), «El paisaje sentimental en la novela de los románticos (George Sand), en sus libros de historia humana y de historia natural» (Michéle).

Viernes 1.º de mayo.—M. Jordan (lección final del curso), «Saint-Denis durante y después de la Revolución: decadencia, ruina y restauración».

A las seis y media de la tarde.

Todas las tardes, á las cinco, clases prácticas de lengua y literatura francesas, á cargo de los profesores MM. Méricée (E.), Costes y Mireaux.

SUCESOS DEL DIA

Atropello.

En la travesía de San Lorenzo fué arrollada por un carro doña María Parada, de setenta y cuatro años, que resultó con la fractura del fémur derecho.

Su estado era grave.

Los descuidados.

En la calle de Hortaleza, por el procedimiento del tirón, le sustrajeron un bolso de plata, que contenía 200 pesetas, á doña Blanca González.

El caco no fué detenido.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

Bienvenida.

En vista del éxito obtenido en Marsella el domingo último por el buen matador de toros Manuel Megías (Bienvenida), la Empresa de aquella Plaza le ha vuelto á contratar para que actúe en dos corridas.

También firmó recientemente contratos para torear el 13 de mayo en Valladolid, el 31 del mismo en Linares y el 9 de agosto en Pontevedra.

Hoy domingo torea en la Plaza de Valencia en la corrida benéfica que allí se celebra.

Eusebio Fuentes.

Este novillero está contratado para matar reses de Cabezudo en Castellón de la Plana el día 5 de julio.

Este diestro, Alcalañero y Valencia hijo matan hoy ganado de Surga en Zaragoza.

Alvarito de Córdoba.

Este matador de novillos, que en lo que va de temporada ha actuado en cinco corridas que tuvieron lugar en las Plazas de Toros de Córdoba, Jerez, Toulouse (donde obtuvo un éxito grande, pues se le concedió un premio y fué contratado para el 7 de junio próximo), Antequera y Cuenca, tiene contratadas en firme las corridas siguientes:

Mayo: 4, Noblejas; 5, Caravaca; 10, probablemente en Marsella; 17, Linares; 19, Torrijos.

Junio: 7, Toulouse; 24 y 25, Zarza (inauguración de la Plaza).

Julio 30, Calasparra.

15 y 16 de septiembre, Torralba.

El referido espada tiene en tratos más de veinte corridas, pudiéndose asegurar que en esta temporada pasarán de treinta las novilladas en que actuará el valiente espada de Córdoba, al cual veremos en la Plaza madrileña durante la próxima campaña.

Pastoret.

El valiente matador de toros Francisco Ferrer (Pastoret) ha conferido poderes á don Ricardo Olmedo, inteligente aficionado de Madrid.

Una tonta.

El reputado ganadero D. Antonio Sánchez Tardío, vecino de Añover de Tajo, ha tentado 48 becerros en la finca La Higuera, dando excelentes pruebas de bravura la mayoría.

Actuó de tentador Maximino Rejón, auxiliado por el matador de toros Ostioncito y el de novillos Enrique Montoya.

Murieron dos caballos en la refriega.

Rodalito.

Este novillero toreará el 21 de mayo en Alcázar de San Juan, 11 de junio en Orihuela, 28 en Cartagena, y muy en breve debutará en la Plaza de Vista Alegre.

Se halla en negociaciones con las Empresas de Barcelona (Empresa Castillo), Zaragoza y otras.

EN MADRID

LA TERCERA DE ABONO

No eran los deseos de la Empresa lanzar esta corrida de la trágica ganadería, cuyo cartel, explotable siempre, le hubiera valido un lleno con copete, cuando ya el público está algo cansado de toros, y sólo acude al circo si hay alguna cosa que le llame la atención.

Pero pasa lo de siempre, cuando la temporada está en sus comienzos, y hay al presente dificultades para escoger una corrida de toros—presentable en Madrid—de las ganaderías de renombre.

Cierto es que existe una corrida de Concha y Sierra y otra de Manuel García (antes Arribas) que, como dicen los militares, pasan revista de presente en Madrid; pero desde que se devolvió á los corrales, con alguna injusticia, un toro de Benjumea, el empresario no quiere soltar más que «catredales».

No quiere esto decir que las corridas citadas tengan poca representación; pero hay en cada una de ellas dos toros, que por no estar metido en carnes como las jamonas de cuarenta para arriba (que entre paréntesis las hay que quitan el hipo), desigualan el conjunto, por lo cual la Empresa los tiene sometidos á régimen, y los soltará tan pronto tengan el riñón cubierto, que al fin y al cabo (y al general si preciso fuera) es á lo que aspiramos todos los mortales.

Y se mandaron emisarios á varios ganaderos; pero parece que sus toros habían pasado algo de necesidad y la necesidad de las circunstancias obliga á soltar gordos y hermosos Miuras, ganadero que en esto de vender toros es como las funerarias, servicio permanente, y le hizo el gran servicio á la Empresa, mientras las otras se dedican al engorden.

No disponibles las primeras figuras por tener contratos pendientes, se pensó en Regaterín, que apechuga aunque sea con el toro de San Marcos y no se afige, Martín Vázquez y Gaona.

Como el primero toreó el jueves y está herido, este torero tan valiente como desgraciado, y Gaona que se encuentra en el lecho del dolor, con dolor de cabeza y fiebre.

Salen por fin Martín Vázquez, Malla y Torquito, porque el Enagüitas y Chico de la Camilla tienen contrato hoy también. ¡Ellos que querían Miuras!

En resumen, que de diez y ocho toreros sólo se ha podido conseguir que toreen este tereteo. Vicente Pastor, hombre muy justo y cabal, la quería haber toreado con toreros de su categoría.

Cocherito y Quinto también presentan sus excusas justificadas; eso sí agradeciendo con toda su alma á la Empresa el que se haya acordado de ellos.

¡Pa qué s'a molesto usted! ¡S'agradece su atención conmigo!

Bienvenida estaba ajustado en Valencia para hoy y los restantes tenían ya la fecha comprometida.

No había pues solución; se transformó en corrida extraordinaria y el sábado se dará la tercera de abono, con los Gallos y Belmonte, si Belmonte está útil, pues hoy torea en San Sebastián y...

A las cuatro hay un llenazo. ¿Cómo no? Y salen los infrascritos ya dichos, que oyen palmas al hacer el paseo.

Vamos á ver qué pasa.

PRIMERO

«Perlito», negro, bragao, meano, número 161.

Vázquez veroníquea con algo de movimiento en los piñeres, pero siempre cerca de los puñales de «Perlito», que en los últimos lances se ve apurado, y lo salva del compromiso el de Vallecas, que oye palmas.

En el quiterío, Vázquez se hace aplaudir en dos sesiones; en una Malla, y Torquito pierde el capote en otro.

El toro, topón y sin grandes cosas, aunque cumpliendo á toda ley y acordándose de que por algo es de la Casa de Miura.

Bazán inaugura el segundo tercio con un par trasero y caído, vamos, malo; Mantea, uno bueno, y repite el primero con uno de igual calibre que el que puso antes.

Vázquez muletea movidejo y permitiendo que el adversario le huelva la faja en tres ocasiones por no convencerse de que se cuela por la izquierda con gran primor.

Cuando emplea la diestra, la cosa va con un poco más de igualdad; pero sin que la labor sea para palmas ni mucho menos.

Un pinchazo, entrando de largo; más muleta, mejor dicho, más pico de muleta, y ayudas de siete toreros que estorban.

En tablas del 6, y en la suerte contraria, de largo, alargando el brazo un kilómetro, y tirándose á la parte de fuera, sacude mi hombre una atravesada, perpendicular, delantera y con todas las agravantes.

Tiene todas las del Código penal. Le dan un meneo musical.

SEGUNDO

«Rajadito», colorao, ojo de perdiz, grande, con cuernos de caramelo y con pinta de hacer encarecer el árnic.

Malla se arrima al castillo y, de puro guapo, le larga cinco verónicas, con opción á un nicho una de ellas, buena, pero buena, y luego el socio le camela con dos medias verónicas que levantan un diluvio de palmas.

La lidia va con sus majillas de desorden. ¡Oh manes de Vicente Pastor!

Sacude el cornudo estopa con poderío y furia, metiéndole un puyazo enorme Zurito Chico.

En quites, el de Valencia se distingue. Armillita prende un gran par, y Angelillo de Valencia dos aceptables.

Malla empieza con uno ayudado muy bueno; otro con la derecha, con una gran colada, y antes de entrar á matar le obsequia con otros siete pases de los que hacen funcionar el algodón fenicado. ¡Vaya un niño templo!

Cuando acaba esta corta y movida faena, le larga, entrando despacio, una estocada delantera y atravesada. Más muleteo, y un pinchazo sin pasar de la puerta; otro igual, y, finalmente, una hasta lo «colorao», atravesada.

Descabella, y oye algunas palmas.

TERCERO

«Almirante», sardo, bragao, sabicao, grande y con la cabeza muy bien adornada.

Se empieza á defender y colar desde los recortes preliminares, y Torquito, que se empuja en torearlo sin necesidad, lo hace con cuatro verónicas movidas y pueblerinas, terminando con un molinete fuera de cacho.

A los toreros se les encoge el traje y podíamos decir parodiando la obra del teatro de la Princesa.

«El toro manda».

El «Almirante» se arranca de largo y les da cada recadito á los de atrás que les enciende el pelo.

Así es que, como el pánico se masca, no hay quien se arrime al Miura.

Ni los monos.

Volteretas sí da, saliendo ganando en el cambio, pues apenas le rajan la piel; si no le pican dos veces bien, tal vez lo hubieran fogueado, pues bueyea y mansurreona de lo lindo. Es manso perdido. El público pide que lo fogueen; pero como de mala manera toma cuatro puyazos, se le ponen banderillas frías.

Bronca á todos los toreros.

Zurito le tira un par á la media vuelta; luego pasa la penita negra, muy negra, con las tres salidas falsas que hace en el par que le coloca al cabo de un gran rato.

No sabemos si terminará la corrida, porque esto se pone muy feo.

Cuando Zurini pone otro par, sale Torquito á comerse la perita en dulce, dándole un ayudado, del que se va.

Los peones empiezan á estorbar, y oyen bronca.

Sigue Torquito pasando, cuando el toro está en la querencia del último jaco que mata allí.

Sigue Serafin de mano con el sardo, sin darle más que pases de pitón á pitón.

Lo trae «perreao», sin que nadie le ayude.

La sombra de Vicente Pastor no sale en el espacio.

Entra por él á toma y daca, con una travesera y tendida, de la que al poco fallece el «Almirante» sin los honores de ordenanza.

Silencio. Cunde el bozesto.

Torquito trae, como recuerdo, un puntazo en el pecho y va á la enfermería.

CUARTO

«Patero», negro, bragao, chorreao en morcillo y con la cabeza á la altura de las nubes.

Vázquez veroníquea sin pena ni gloria, pero sí con baile.

En cambio, Malla lo lancea por bajo muy bien.

Los picadores le abren cuatro ojales al trespabillo, dejando al toro más blando que el requesón.

Pagan los vidrios rotos dos penicos, y en cuanto al adorno y la alegría en los quites, «ni á la ventana te asomes».

El Castillo de Valencia pone dos pares, uno

bueno y otro al lado de la cuerna, y su compadre Regaterín Chico, uno cerca del brazuelo izquierdo.

El chorreao está muy suave.

Toma la muleta con gran facilidad, y, á pesar de ello, no se luce Vázquez en la faena con la flámula, que es casi toda por bajo y de prolongado baile.

Dos pinchazos y sigue, sin embargo, el noble animal suave y más bondadoso que un padre.

Un pinchazo delantero, del que cae, y sigue un metisaca.

Silencio en los ámbitos del circo.

QUINTO

«Chimeneo», negro, no muy grande.

Malla da cinco verónicas, dos de ellas muy requetebuenas; pero como no estamos en plan de aplaudir, por el castigo inferido aguantando los cuatro toros anteriores, oye pocas palmas.

«Chimeneo» tiene gran bondad, y pone alguna resistencia para molestar á la caballería.

Cumple, y nada más, como los matajores toreando.

Perdigón pone dos pares, y Armillita uno como quiere.

Está enteradísimo de estos menesteres. Malla trabaja tranquilo y bien, empleando la derecha para dar ayudados por alto y de pecho, sin castigar nada al miureño, que también toma la muleta con gran facilidad.

Nobleza por arrobas y á pesar de ello no nos divertimos.

Cuadra el animalito y le sacude un sopapo cerca del suelo, cayendo en seguida del goli.

Se levanta y aunque está medio muerto le obsequia con media delantera.

Se oyen algunos pitos. ¡Qué aburrimiento!

EL MARTES, «EL PENÓMENO», EN VISTA ALEGRE

Se lidian seis novillos de D. Ildefonso Gómez por Rodarte, Pascual Bueno y José Zarco.

PRIMERO

«Portero», negro, zaino, escurrido de carnes y bien pueste de defensas.

Rodarte le obsequia con unas verónicas movidillas.

Bueno es aplaudido en un quite de peligro. Dando pruebas de mansedumbre, toma el toro tres varas.

Rodarte chico y Rivero dejan tres pares. El último es aplaudido.

Rodarte comienza la faena con precauciones, porque el toro se defiende y está de cuidado.

Atiza un pinchazo sin conseguir que el bicho pare, y luego una atravesada, con salida del estoque por el brazuelo.

Sigue con un metisaca.

El toro dobla.

SEGUNDO

«Corcito», negro, listón y corto de pitones. Bueno veroníquea regularmente.

Con poder toma el toro tres varas, matando otros tantos caballos.

El toro ha hecho en este primer tercio una buena pelea, arrancándose de largo y derribando con estrépito.

Luego salta, con limpieza, varias veces al callejón.

Gaditano y Carpinteritoorean.

Pascual Bueno propina, tranquilo, varios pases; pero el toro está muy huido y se le marcha.

Nuevos pases, aguantando coladas peligrosas, preceden á un pinchazo bueno y una estocada hasta la mano, que tumba.

Levanta al bicho el puntillero, y Bueno descabella á pulso.

Palmas.

TERCERO

«Codicioso», colorao, bragao, más blando que los otros y de buena lámina.

Toma tres varas con bravura, despenando dos jacos.

En quites se aplaude á Reverte.

Chavea y Alvaradito cumplen, sobresaliendo el primero.

Zarco inaugura la faena con un pase por alto muy bueno y otro ayudado que se aplaude.

Luego se embarulla algo y arrea un pinchazo, entrando desde largo.

Después, entrando bien, deja una buena, que basta.

El presidente, ante la petición del público, concede la oreja.

CUARTO

«Aguador», negro, meano, núm. 34.

Un suicida se arroja al redondel y es detenido.

El toro se francamente manso, y los piñeros no hacen tampoco nada para cumplir. En resumen, que el toro es condenado al fuego.

Rodarte hermano coloca un par superior; Rivera otro, y repite el primero.

Gaditano va á saltar la barrera, y tras él salta el toro, quedándose aquel pegado á las tablas, librándose milagrosamente de un serio disgusto.

El soret salta la valla tantas veces que no pueden contarse.

Rodolfo Rodarte, que se las tiene que ver con un marrajo, pasa las de Cain, esperando que salga de entre barreras y así pasamos más de media hora con protestas del público, que ve que no puede lidiarse el toro.

Rodarte, aprovechando un instante en que el buey está en el redondel, atiza más de media atravesada que da fin del bicho.

EN PROVINCIAS

En Valencia.

VALENCIA. (Domingo, tarde.) En la Plaza de Toros se celebra la corrida de despedida de Minuto.

Se lidian un toro de Moreno Santamaría por Minuto y seis de Garvey para el Gallo, Vázquez II, en sustitución de Cocherito, Mazzantinito, Bienvenida, Joselito y Limeño.

Minuto escucha palmas al hacer el despejo de las cuadrillas.

La entrada es regular al sol y floja á la sombra, por estar la tarde desapacible.

PRIMERO

«Caralimpia», cárdeno, pequeño. De tanda están Paje, Alava y Torero.

Al terminar un lance Minuto sale trompicado.

Toma el toro tres varas, dejando dos jacos para el arrastre.

Toma las banderillas Minuto, y pone dos pares malos.

Cierra el tercio Estela con otro de igual clase.

Minuto encuentra al bicho difícil y da breves pases sin lucimiento.

Entra á matar alargando el brazo y volviendo la cara; deja una estocada mala.

El puntillero acierta á la segunda. Palmas.

SEGUNDO

«Nazareno», negro.

Alabao, Gamero y Salsoso están de tanda. Gallo veroníquea, molestando por el viento, con poco lucimiento.

Se le aplaude un quite valiente. Gamero y Salsoso ponen dos buenas puyas. Palmas.

El bicho aguanta cuatro picotazos.

Rafael, después de una preparación artística, clava tres buenos pares.

Luego brinda, y comienza la faena parado y con valentía, sobresaliendo un pase de pecho y varios de rodillas, que son coreados.

El público pide música.

Un pinchazo bien señalado, sin hacer nada el toro.

Ovación.

Sigue la faena, que resulta estupenda, valent

En San Sebastián.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, tarde.) Se lidiaron seis toros del duque de Tovar para las cuadrillas de Paco Madrid, Posada Belmonte.

PRIMERO «Cortésano», negro, lombardo. Posada hace un quite y Belmonte hace otro cinchoso, y remata poniendo la montera en el testuz.

SEGUNDO Se llama «Apuntado» y es negro meano. De salida le dan un reñonazo y tumba a un jaco.

TERCERO «Molinero», negro, entrepelado. Belmonte da cinco verónicas ceñidísimas, un farol y una navarra.

CUARTO «Carbonero», negro, brago. Belmonte hace un quite superior.

QUINTO «Mallorquín», berrendo en cárdeno. Posada da varias verónicas.

SEXTO «Cortito», colorado. Belmonte da tres verónicas y dos recortes.

En Barcelona. PLAZA SPORT A pesar del tiempo lluvioso, se celebra la anunciada corrida con media entrada.

PRIMERO O. tionejo la salud con unos buenos lanceos.

SEGUNDO Con poder toma el bicho cuatro varas, desmonta dos veces y mata un penco.

TERCERO Belmonte hace un quite superior.

CUARTO Belmonte hace un quite superior.

QUINTO Belmonte hace un quite superior.

SEXTO Belmonte hace un quite superior.

SEPTIMO Belmonte hace un quite superior.

ACTO DE OCHO Belmonte hace un quite superior.

ACTO DE NUEVE Belmonte hace un quite superior.

ACTO DE DIEZ Belmonte hace un quite superior.

ACTO DE once Belmonte hace un quite superior.

ACTO DE DOCE Belmonte hace un quite superior.

ACTO DE TRECE Belmonte hace un quite superior.

ACTO DE catorce Belmonte hace un quite superior.

ACTO DE quince Belmonte hace un quite superior.

ACTO DE dieciséis Belmonte hace un quite superior.

ACTO DE diecisiete Belmonte hace un quite superior.

ACTO DE dieciocho Belmonte hace un quite superior.

ACTO DE diecinueve Belmonte hace un quite superior.

ACTO DE veinte Belmonte hace un quite superior.

ACTO DE veintiuno Belmonte hace un quite superior.

ACTO DE veintidós Belmonte hace un quite superior.

ACTO DE veintitrés Belmonte hace un quite superior.

ACTO DE veinticuatro Belmonte hace un quite superior.

ACTO DE veinticinco Belmonte hace un quite superior.

ACTO DE veintiseis Belmonte hace un quite superior.

ACTO DE veintisiete Belmonte hace un quite superior.

Punteret hace una faena inteligente, dando pases de pecho y de rodillas que entusiasman al público.

ALCANCE POLITICO

Cerca de una hora estuvieron reunidos con el Sr. García Prieto en una de las Secciones del Congreso los ex ministros demócratas que tienen asiento en dicha Cámara.

La reunión fué para mantener un amplio cambio de impresiones acerca de la participación que la minoría ha de tener en las Comisiones que se nombren, y hasta se barajaron nombres, que, como es natural, se reservarán hasta tanto se conozcan los propósitos del Gobierno en cuanto a aquella participación se refieren.

A este fin, es decir, con objeto de conocer la actitud del Gobierno, fué designado el señor Alvarado, como ex ministro más antiguo, para que se avistara con el Presidente de la Cámara.

Después de tratado ese punto se extendió el cambio de impresiones a los diferentes temas que puedan tener relación con el Mensaje.

Como la redacción que se dé a la contestación del discurso de la Corona no es aún conocida, los reunidos convinieron en aguardar a que se publique, para proponer entonces las enmiendas que se crean convenientes.

Cuando esto llegue, el mismo día en que dicha contestación se publique, volverán a reunirse los ex ministros demócratas, tal vez con todos los diputados de la minoría, para acordar las enmiendas que haya de presentar la minoría.

A la reunión asistieron los Sres. García Prieto, Alvarado, Rurell, conde de Sagasta y Barroso.

El Sr. García Prieto les dio cuenta, de paso, de su conferencia de hoy con el Rey.

No obstante la reserva con que se lleva cuanto se refiere a los proyectos de Marina, hemos podido adquirir la certeza de que en los ministros ha producido excelente efecto la labor realizada por el general Miranda.

En lo sometido al Consejo se separa la defensa de nuestras bases navales de la parte referente a continuidad de las nuevas construcciones, aunque ambas cosas van en un mismo proyecto especial, pero haciéndose la debida distinción.

Nada se habla en el proyecto de segunda escuadra, y, por tanto, no hay nada concreto sobre número de construcciones para la misma.

El criterio que en cuanto a las nuevas construcciones se sigue no es aquel que se adoptó cuando se aprobó el proyecto de escuadra.

Entonces se determinó número de buques. Ahora sólo se indica la continuación de construcciones, sujetándose a los medios que permitan los créditos de que se disponga en el presupuesto.

Este proyecto no entraña para el presupuesto que se va a presentar grandes aumentos con relación al vigente, pues el total del presupuesto para 1915 no llega a ochenta millones de pesetas, si bien la cantidad que falta para llegar a ella es insignificante.

El aumento efectivo no lo origina la partida de construcciones, sino que los seis millones próximamente que supone, responden en su mayor parte a la atención de nuestras bases navales.

Los créditos para hacer frente al proyecto aprobado hoy en el Consejo los ha incluido el ministro en el presupuesto enviado a Hacienda, y su deseo de presentar por separado su proyecto es para que pueda éste ser discutido con toda amplitud.

El ministro de la Guerra ha enviado a Hacienda su presupuesto.

Para la formación de éste se ha atendido al precedente de lo gastado en el año anterior, y no a lo presupuesto.

Presenta aumento; pero éste no es grande. El criterio seguido por el expresado ministro ha respondido precisamente al marcado por el Sr. Bugallal, en el sentido de que el presupuesto que se presente sea una verdad que permita acabar con las autorizaciones en el articulado.

Hay fundadas esperanzas de que en Guerra, en la parte que se refiere a Marruecos, haya más bien en el año próximo reducción de los gastos, pues así lo hacen creer las noticias que nuestras autoridades transcriben al Gobierno sobre una pacificación próxima en aquella zona.

El ministro de la Gobernación, cuando recibió a primera hora de la tarde a los periodistas, les manifestó que regularmente se constituirá pasado mañana el Congreso, y que dicha Cámara pasará en seguida a discutir el Mensaje, con lo cual ocurrirá que se llevará la discusión simultáneamente en los dos Cuerpos colegisladores.

En ello sólo habrá para el Gobierno la molestia natural de tener que mantener dos debates simultáneos, pues el Congreso, de no hacerse esto, a nada podría dedicarse, desde el momento en que el debate electoral puede darse por terminado después de las dos sesiones en que, aprovechando dos dictámenes, se ha discutido la conducta del Gobierno en materia de elecciones.

La ley de relaciones entre las Cámaras prohibe que sea discutido en ambas al propio tiempo un mismo proyecto de ley; pero ello no reza con la contestación al discurso de la Corona.

Es más, el primer deber de los Cortes, lo que impone la más elemental cortesía, es contestar al Rey, y antes de esto no podría discutirse ningún proyecto.

Así, pues, se trata de un caso normal.

La ley de relaciones entre las Cámaras prohibe que sea discutido en ambas al propio tiempo un mismo proyecto de ley; pero ello no reza con la contestación al discurso de la Corona.

Es más, el primer deber de los Cortes, lo que impone la más elemental cortesía, es contestar al Rey, y antes de esto no podría discutirse ningún proyecto.

Así, pues, se trata de un caso normal.

La señora de Saulnier

Ayer, a las doce, falleció doña Rosalía Sánchez, esposa del redactor de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA D. Vicente Saulnier.

La desgracia se ha cebado horriblemente en nuestro querido compañero.

El día 12 falleció su padre político, D. Manuel Sánchez (q. e. p. d.), y Saulnier tuvo que soportar aquella desgracia serenamente, ocultando el dolor y sobreponiéndose a él, para que su esposa, ya en cama por la enfermedad que la ha llevado al sepulcro, no adviniera la tremenda noticia y ésta no influyera gravemente en su estado.

La misma causa nos privó también a nosotros de dar el pésame desde estas columnas a Vicente Saulnier.

Todos los cuidados prodigados exquisitamente a la enferma han sido inútiles, por desgracia; al cabo de veinticinco días de luchar con la muerte, ésta ha vencido.

Saulnier queda con seis hijos de pocos años.

Es inútil pretender consolarle; no cabe más que recomendarle la resignación que sólo los creyentes saben tener ante golpes tan espantosos, y la voluntad con que los hombres fuertes triunfan en esta vida en los momentos más difíciles.

Cuanto con Saulnier compartimos el trabajo le profesamos fraternal afecto, y las desgracias que le afligen, a todos los de esta Casa producen el sentimiento sincero de las penas que no pueden remediarse.

Esta tarde, a las cinco, ha sido conducido a la Sacramental de San Lorenzo el cadáver de la que fué en vida virtuosa esposa de nuestro querido compañero D. Vicente Saulnier.

Con este motivo se han puesto de manifiesto las grandes simpatías con que cuenta nuestro compañero, habiendo constituido el acto una sentidísima manifestación de duelo.

Han asistido al entierro numerosos periodistas pertenecientes a las Redacciones de los diarios madrileños y muchos corresponsales de la Prensa de provincias y extranjera que con Saulnier compartían a diario la labor periodística.

Presidieron el duelo el esposo de la finada, el administrador de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Sr. Adame; D. Pablo de Lucas, hermano político del Sr. Saulnier, y D. Mariano Martín Fernández, secretario de la Asociación de la Prensa.

El señor ministro de la Gobernación envió una persona para que le representase en el acto.

El cadáver de doña Rosalía Sánchez de Saulnier ha recibido cristiana sepultura en la Sacramental de San Lorenzo.

Descanse en paz la virtuosa esposa de nuestro querido compañero.

La Vida Deportiva

«LAWN-TENNIS» Tercer día de concurso.

Según con gran animación los partidos de «tennis», y en los celebrados ayer han resultado vencedores los señores y señoritas siguientes:

Campeonato de Madrid (individual de caballeros): H. Kleinschorth, Decugis, Dunlop y R. Kleinschorth.

Campeonato de Madrid (individual de señoras): Miss Ryan y María M. de Irujo.

Campeonato por parejas de señoras y caballeros: Señorita Rózpide y Sr. Wertheim, María Irujo y Sr. Dunlop.

Campeonato por parejas de caballeros: Sres. Uhagón y Heeren, Decugis y H. Kleinschorth y Dulp y Wehthelm.

Estos dos últimos han ganado la semifinal jugada, y, por tanto, se disputarán el partido final de este campeonato.

«Handicap» individual de caballeros: Sres. Propper, Uhagón, Alonso, Marín, Malta, Portago, conde de Gomar, Dunlop, Alonso (J.), marqués de Narros, Escobar y conde de San Clemente.

«Handicap» individual de señoras: Condesa de Llovera y María Núñez de Prado.

«Handicap» para parejas de señoras y caballeros: María y Luis Olivares.

«Handicap» para parejas de caballeros: Gault y R. Kleinschorth y Koble y conde de Gomar.

Hoy continuarán los partidos, jugándose por la tarde los finales de los campeonatos individual de señoras y el de parejas de caballeros.

CICLISMO

Las carreras de hoy. Con gran animación se han celebrado hoy en la carretera de la Coruña las carreras de 25 kilómetros organizadas por la Federación Ciclista Española.

A las nueve y diez de la mañana se dió salida a diez y siete corredores de los veinte inscritos, y el orden por el cual se han clasificado es el que a continuación publicamos:

Primero, Julián Delgado, que tardó en recorrer los 25 kilómetros 40 minutos y 3 segundos.

Ganó una copa de plata, ofrecida por la Sociedad.

Segundo, José Segura; tercero, Antonio Paúl; cuarto, Felipe Aranda; quinto, Luis Tejedor; sexto, Pablo Verdia; séptimo, Luis Teso, y octavo, Aparicio Montero, que han ganado medallas, y Fidel Calvo, Francisco Lázaro, Vicente de Bon, Saturnino Martínez, Eduardo Sanz, Antonio López y Arturo Salazar obtuvieron diplomas conmemorativos.

S. DE L.

NOTICIAS GENERALES

Los alaveses.—La festividad de San Prudencio, Patrón de Alava, que, siguiendo costumbre inveterada, celebra el día 28 del mes actual la colonia vasca residente en esta corte, promete revestir este año mayor solemnidad y brillantez, si cabe, que en anteriores años.

Ya van muy adelantados los ensayos de la Misa pontifical, de Perossi, a tres voces, que se cantará en la residencia de los reverendos padres Trinitarios de la calle del Príncipe, y el número de adheridos al banquete y demás festejos religiosos y profanos es cada día mayor.

El plazo de inscripción terminará hoy 27, a las ocho de la noche, y pueden los vascos que quieran, asistir a las fiestas indicadas, dirigiéndose hasta este día a la calle de Zorrilla, 11, bajo.

Dr. Balaguer, Vacuna 3 a 6. Preciados, 25.

En el Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII se vacunará con linfa, procedente directamente de la ternera, los lunes, miércoles y viernes, por las tardes.

Todos los días se aplicará el tratamiento antirrábico, y los martes, desde las cinco de la tarde, la vacunación antiftífica.

Estos servicios son gratuitos para los pobres.

Según El Siglo Médico, como en la anterior semana, ha habido en ésta numerosos casos de reumatismo muscular y articular, tórticosis, pleurodinias y lumbagos. Han sido también frecuentes las neuralgias a frigore, especialmente del trigémino y del ciliático. Los catarros gripales y las amigdalitis y anginas faríngeas han disminuido, aunque no han dejado de registrarse algunos casos, así como de pleuresías y pleuroneumonías. Los padecimientos renales y cardíacos han experimentado notable mejoría y los del tubo digestivo no han aumentado ni en número ni en intensidad. Las congestiones y hemorragias cerebrales han ocasionado algunas defunciones.

En los niños y en los adultos no revacunados hay casos de viruela, y también en aquellos de sarampión y de escarlatina.

El martes 28 del corriente, a las siete de la tarde, dará su séptima conferencia en la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación el doctor A. S. Yahuda, profesor de Filología semítica en Berlín y correspondiente de la Real Academia de la Historia, acerca del tema «Civilización judaica en España y estado actual de los israelitas de origen español (sefarditas) en Oriente y Marruecos».

En Ocaña se cometió ayer un crimen. Un individuo llamado Bonifacio García, que trabajaba de cantero en un aljibe de aquel término, mató de un martillazo a un compañero de trabajo, natural de Aranjuez, como su agresor.

El criminal huyó.

Ha sido detenido en Santiago (Coruña), Manuel Soto, presunto autor del asesinato del juez de Ribadavia.

Ha ingresado en la cárcel a disposición del juez de Cambados.

ASOCIACION DE LA PRENSA

LA FIESTA DEL SAINETE

Está ultimada la organización de la Fiesta del Sainete, que será brillantísima.

Se verificará en el teatro de Apolo el miércoles 29, a las tres y media de la tarde.

El programa es espléndido.

1.º Fantasia de música española.—Barbieri.

2.º Teatro de Lara.—Estreno de La mujer del héroe, sainete en dos actos de Martínez Sierra, con «cuatro palabras del autor» al

público» e ilustraciones musicales de Sagi Barba.

3.º Teatro de la Princesa.—Estreno de Las cartas de la monja, de Marquina. Segundo parte de la trilogía Teresa de Jesús.

4.º Teatro de la Comedia.—Estreno de Café solo, juguete cómico de Arniches y Abati. Única representación en esta temporada.

5.º Teatro Español.—Estreno de El milagro del santo, entremés de Muñoz Seca y Pérez Fernández.

6.º Concierto. Debut del tenor Fontecha, acompañado por el maestro Tabuyo. El acompañamiento por el maestro Camacho.

7.º Fin de fiesta. Farandola de Las chuchas de Madrid. Brillante número, por las primeras artistas y gentiles figuras de los teatros de Apolo, Zarzuela, Gran Teatro, Comodoro, Esclava y Novedades, dirigido por el maestro Barrera.

La sala de Apolo ostentará una espléndida decoración de mantos de Manila del popular industrial y almacenista de la calle de Calatrava, número 9, D. Pedro Jiménez.

El director de la Real Fábrica de Tapices, Sr. Stuyck, ha ofrecido su valioso concurso para el adorno del vestíbulo. Y el alcalde de Madrid, señor vizconde de Eza, enviará flores para el adorno de la embocadura del escenario y de los vestíbulos, trabajo que realizará, con su maestría bien probada, el gran artista de la jardinería D. Cecilio Rodríguez, jefe de Parques y Jardines de la villa.

Se ha pedido a Valencia, Murcia, Sevilla y Málaga profusión de flores para obsequiar, como todos los años, a las damas que concurrirán a la fiesta.

Mañana sábado, de diez de la mañana a siete de la tarde, se despacharán los pedidos en el domicilio de la Asociación, San Marcos, 44.

He aquí la nota de los precios de las localidades:

Palcos proscenios plateas, con cinco entradas, 125 pesetas. Palcos proscenios entresuelos, con ídem, 125. Palcos proscenios principales, con ídem, 120. Palcos proscenios segundos, con ídem, 40. Palcos anteprosenios principales, con ídem, 60. Palcos plateas y entresuelos, con ídem, 110. Palcos principales, con ídem, 40. Palcos segundos, con ídem, 30. Butacas con entrada, 10. Butacas de balcón, 9. Delanteras de anfiteatro principal, 7. Asientos de anfiteatro principal, 4. Delanteras de paraíso, 5. Entrada general, de paseo y de palco, 1,50.

El impuesto del Timbre a cargo del público.

ULTIMA HORA

A Madrid.

CADIZ. (Domingo, tarde.) Procedentes de Canarias han marchado a Madrid en el expreso el jefe de los liberales canarios, señor Pérez Armas, y el diputado a Cortes don Jacinto Bravo.

A esperar a los viajeros vino de Sevilla el ex gobernador de Canarias D. Antonio Luque.

El Congreso de Geografía e Historia

SEVILLA. (Domingo, tarde.) A las cuatro de la tarde ha empezado la solemne sesión de apertura del Congreso de Geografía e Historia.

A esa hora llegó el ministro, de uniforme, acompañado del gobernador.

Rindió honores una compañía del regimiento de Soria, con bandera y música, que fué revistada por el ministro.

A la puerta del Museo provincial esperaban las autoridades y una Comisión de la Academia de la Historia, pasando todos al salón de Murillo, donde había una concurrencia numerosa y distinguida.

A la derecha del ministro se sentaron el cardenal Almaraz y el alcalde, marqués de Torrenueva, y el ex ministro Sr. Rodríguez de la Borbolla. A la izquierda tomaron asiento el padre Fita, el capitán general y el gobernador.

En los asientos de la plataforma presidencial se sentaron los delegados de Cuba, Costa Rica, Argentina, Colombia, Ecuador, Perú, Chile, Santo Domingo y Panamá; representantes de los ministros de Instrucción de Francia, Países Bajos y demás delegados; el gobernador militar, Sr. Ortiz Saracho; el promotor de la diócesis, Sr. Castillo; el presidente de la Academia de Buenas Letras, señor Bares Lledó; los académicos Sres. Beltrán y Rózpide, Bécquer, Suarez Inclán y Ciria; el rector de la Universidad, Sr. Collantes; el vicepresidente de la Academia de la Historia, marqués de Laurencin, y otros.

La tribuna presentaba brillantísimo aspecto. En los escaños, situados frente a la plataforma, tomaron asiento los generales de la forma, tomaron asiento los generales de la plaza, catedráticos, Cuerpo consular, diputados, senadores, Comisiones de las Academias de Buenas Letras y Bellas Artes, jefes y oficiales del Ejército, Centros docentes, agregados y delegaciones.

Había también numeroso público, entre el que se velan bellísimas damas.

Salicilatos DE BISMUTO Y CERIO VIVAS PÉREZ. Adoptados de REAL ORDEN por los Ministerios de Guerra y Marina, previo informe de la Junta superior facultativa de Sanidad. Recetados por verdaderas EMINENCIAS MEDICAS, que han comprobado la eficacia de nuestro preparado, lo cual constituye la mejor garantía para los enfermos. HAN MERECIDO LA CRUZ DE 2.ª CLASE DEL MÉRITO MILITAR Y LA DE 3.ª CLASE DEL MÉRITO NAVAL de los TÍSICOS, de los VIEJOS, de los NIÑOS y de las EMBARAZADAS. Cólera-Tifus, DIENTERÍAS, CATARROS y las ÚLCERAS del Estómago y PIROSIS con Eructos fétidos. CURAN Inmediatamente toda clase de Vómitos y Diarreas. Miles de certificados que poseemos de la clase Médica y de ininidad de personas que deben la vida y la salud a nuestros SALICILATOS, son el mejor elogio que de un preparado puede hacerse. INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS Y HOMBRES DE NEGOCIOS.

UNA CONFERENCIA

Cómo administra el Ayuntamiento y cómo debería administrar

Con este tema ha dado una conferencia en el Centro Maurista el ex concejal D. Camilo Uceda. Dijo que iba a tratar de asuntos concretos referentes a la mala administración municipal.

El presupuesto de gastos se eleva a 31 millones de pesetas. Cargas y deudas ascienden anualmente a 13 millones, por diversos intereses, y en personal se gasta la tercera parte del presupuesto total de ingresos: de ocho a nueve millones de pesetas.

Pues bien; veamos los servicios. Se destinan para la totalidad de éstos cinco millones, y para los servicios nuevos dos millones más; de éstos millón y medio para el subsuelo.

Es decir, que en Madrid se gastan anualmente siete millones de pesetas para toda clase de atenciones. Menos que en cualquier provincia. (Muy bien.)

Había después de la situación creada por la supresión de los Consumos. A ella se opuso el orador, aun siendo canalejista, por entonces, lo que le costó renunciar una tenencia de Alcaldía.

Con un déficit de un millón setecientos mil pesetas, que por aumentos de personal y emisión de deudas había en 1910 (en 1909 hubo un superávit de 300.000 pesetas), se implantó la reforma de los Consumos. Veamos cuál es la situación actual.

Existen un impuesto de inquilinato que pagan de 15 a 20.000 vecinos, estando exentos ochenta mil (Rumores.) No pueden proseguir las obras de la Necrópolis, Matadero ni Gran Vía, que están en la siguiente situación:

La Necrópolis es imprescindible, porque el problema consiste nada más en que dentro de poco no se va a poder enterrar a los muertos. En el Este se han habilitado los pascos, las calles, todo, en suma. Se han violado sepulcros temporales. Se hacen horrores para buscar sitio donde depositar a los cadáveres.

¿Qué hará el Ayuntamiento? ¿Concederá privilegios a las Sacramentales? Todos sabemos lo que esto significaría, incluso para la salud pública.

Mataderos: cuando se hizo el concurso para la construcción, la Casa Rivera manifestó que se acortaría el plazo para aquella, reduciéndolo a dos años y medio, en vez de tres, con un beneficio, en tal lapso de tiempo, de 65.000 duros para el Ayuntamiento. No se han construido más que los cimientos. En cuatro años y medio, ¿cuánto ha perdido ya el Ayuntamiento?

Además, la municipalización de las carnes —servicio redentor— está detenida. El señor Ruiz Jiménez hizo como que lo implantaba; pero el expediente de municipalización duerme el sueño de los justos, porque para eso hace falta el Matadero, y el Matadero no se hace, ni se hará.

Gran Vía: se lanzó papel, pagándosele cuarenta mil duros de primas a los banqueros. La Gran Vía no se ha hecho, y lo poco que avanza es por virtud de ciertas tolerancias; pero se pagan los intereses del papel, que ascienden a centenares de miles de duros anuales.

Además, ha habido que pignorar dicho papel, y se abona al Banco, sin poder disponer de la emisión, la friolera de 70.000 duros anuales.

La supresión de los Consumos, que ha traído este estado de cosas—pues el impuesto producía 16 millones, y hubiera podido producir desde 1910, por administración directa, 25 millones,—se debe a 25 concejales republicanos y socialistas, que formaban parte del Ayuntamiento, y que la aceptaron. He aquí a los redentores del pueblo de Madrid. (Grandes aplausos.)

Y voy a hablar—añade—de algunos casos sueltos, que son enormidades. Véase lo que se hace en el Ayuntamiento.

Cuando era yo concejal propuse la creación, aprovechando la existencia de dos vacantes, de un Cuerpo de letrados consistoriales, por oposición. El Sr. Talavera presentó un contraproyecto proponiendo un concurso. ¿Comprendéis? Fueron colocados unos amigos, que era lo que se trataba de demostrar, entre ellos un amigo del Sr. Talavera,

á quien hubo que nombrar interino para ponerlo en condiciones de ir al concurso.

Otro caso: por los arcos voltaicos de los postes del tranvía se pagaban a la Compañía 300.000 pesetas por el Ayuntamiento, ó sea á razón de 1.000 pesetas por arco, cuando un comerciante pagaría entonces unos 25 á 30 duros por el fluido. Sostuve una batalla, y tan justo era el asunto que se rebajó el 40 por 100. Luché lo indecible para conseguir evitar este derroche.

Tiene el Ayuntamiento problemas grandes que resolver, y ahí le tenéis inactivo. Los socialistas fueron causa de que no hubiera rebaja de tarifas en los tranvías, porque no quisieron la prórroga de la concesión: querían todo ó nada, y el pueblo se queda sin nada.

Los vendedores ambulantes y hijos pagan los impuestos según su filiación política. Los de puesto fijo, amigos de los concejales, se valen de la formación de un largo expediente, y mientras se tramita no pagan. Ganan así años enteros.

El Sr. Uceda dijo por último: Si no se varían los moldes actuales, nada se conseguirá para evitar estos abusos. El Gobierno actual no ha hecho otro acto de trascendencia en cuestiones municipales que el nombramiento del director de El Radical para el cargo de archivero, pasando por encima de lo estatuido. ¿Adónde vamos por ahí? Unicamente los procedimientos de Maura son capaces de redimir á este pueblo de tantos abusos y concupiscencias. (Grandes aplausos y vivas.)

AUTOMOVILES MADRID Goya, 6 Daimler BARCELONA Paseo Gracia 37

LOS TEATROS

REPRISAS

«CABEZA DE CHORLITO»

España.—Veintiocho años han pasado desde la noche que la compañía de Mario estrenó en el teatro de la Comedia el gracioso vodevil de Barriere y Gudinot, traducido por Eusebio Blasco, cuyo título encabeza estas líneas.

El éxito que por aquel entonces obtuvo la obra fué de los más felices, y más feliz aún la creación que del papel de protagonista hizo la insigne María Tubau; tan grande fué el triunfo de esta artista que muchos maliciosos han venido atribuyendo el que Cabeza de chorlito no haya vuelto á ponerse en escena en Madrid por otras compañías al temor sentido por muchas actrices de tener que afrontar enojosas comparaciones.

Pero Nieves Suárez, la mimada del público, no podía abrigar temor alguno tratándose de una obra en que ella pudiera hacer gala de su encantadora é ingenua naturalidad, y anoche, al reprisarse en el Español la traducción de Blasco, el triunfo alcanzado por Nieves fué clamoroso; no cabe representar mejor el tipo de una femení cabecita desmemoriada que da lugar con sus olvidos á todos los cómicos entredos que se desarrollan en el saladísimo vodevil.

En cuanto al actor Santiago, estuvo sencillamente portentoso en su papel de portugués finchado, haciéndose aplaudir frenéticamente en dos mutis y al finalizar la obra.

El público, que llenaba el teatro de bote en bote, no cesó de reír un solo momento durante la representación. Cabeza de chorlito, cosa rara en obras de su género, no ha envejecido, y al cabo de cerca de treinta años que se estrenó, puede parangonarse sin desdoro con El orgullo de Albacete y demás hermanas juveniles á quienes el público de hoy corteja.

Del resto de los intérpretes merecen especial mención la Sra. Sánchez Arino, la señorita Anita Martos y los Sres. Moreno, Suárez y Gimbenat.

GACETILLAS

Lara.—El lunes, á las seis y media, en sección doble especial, se pondrá, por primera vez en vermouth, la graciosa sátira nueva en dos actos El bien público, y debut de la celebrada artista Pastora Imperio.

Por la noche, á las diez y media, la aplaudida comedia nueva en dos actos La consulesa y Pastora Imperio.

Zaruela.—La reprise de Los cadetes de la reina ha sido un verdadero acontecimiento artístico.

La tiple Srta. Crehuet y el admirable ba-

ritono Sr. Cortés obtuvieron en la obra del maestro Luna un éxito definitivo.

El público hizo repetir todos los números de música, ovacionando á autores é intérpretes.

En vista del éxito alcanzado, Los cadetes de la reina se pondrán en escena todos los días á última hora.

Novidades.—El martes próximo, día de moda señalado en este favorecido coliseo, en la sección de las diez y cuarto se verificará el estreno del sainete en un acto, original de Ventura de la Vega, música de los maestros Cayo Vela y Enrique Brú, titulado El terroir de las mocías.

El gracioso pasatiempo en un acto La alegría de España continúa proporcionando llenos á diario, repitiéndose, como en la noche de su estreno, la mayoría de los números.

La humorada cómicolirica en un acto El maestro Vals sigue confirmando el éxito merecido en la noche de su estreno, agotándose las localidades en todas sus representaciones.

¡Qué importa el calor!

En Madrid se puede pasar cómodamente el verano acondicionando las casas con persianas, esterillas japonesas y el linoleum que se vende en los grandes almacenes de la calle de ESPARTEROS, 3, y CARMEN, 20 al 24.

GRAN MUNDO

Fiesta benéfica en el hotel Ritz.

La fiesta á beneficio del Bazar del Obrero, cuya Junta preside la señora de Manso de Zúñiga, que anoche se celebró en el Hotel Ritz, resultó verdaderamente espléndida, y el número extraordinario de concurrentes que llenó el hall y los suntuosos salones habrá asegurado á aquel Centro benéfico buenos ingresos.

En el hall, iluminado ad giorno, veíanse cuatro puestos, elegantemente adornados con ricos mantones de Manila y alumbrosos á la veneciana, en los cuales lindas muchachas, ataviadas con mantones y mantilla y peineta, repartían juguetes y demás objetos, figurando una verbena.

En el salón de baile, una nutrida orquesta tocaba sin cesar, y las juveniles parejas se lanzaron á bailar con entusiasmo.

En el comedor tocaba una orquesta de guitarristas.

Asistieron á la fiesta, realizándola con su augusta presencia, SS. AA. las Infantas doña Isabel y doña Paz y la Princesita Pilar.

La concurrencia era tan numerosa, que no se atrea fácil dar la lista de nombres de los que allí estaban congregados, y sentimos no recordar á todas las gentiles muchachas que discurrieron por las amplias estancias.

Figuraba entre ellas la bella señorita de Waunamacker, hermana de la señora de Heesen (D. Arturo), que llegó ayer mismo á la corte, y entre las más lindas veíanse á las de Scláfi, Cortés, Manso de Zúñiga, Beltrán de Lis, Portago, Lécera, Crescente, Macías, Muzuiro, Vázquez Barros, Tovar, Guillamas, Martínez de Irujo, Ramonet, Quiroga y María Ossorio, Núñez de Prado, González Alvarez, Sterling, Frigola, Martínez Zapioli, Acevedo, Vadillo (una de las más activas organizadoras de la fiesta), Sánchez Tirado, Semprún, Fernández Laza, Aguilar, Corradi, Suárez Blanco, Méndez Vigo, Suárez Inclán, Landeche, Orfila y Buena Esperanza.

Duquesas de Tovar, viuda de Sotomayor, Victoria y Noblejas.

Marquesas de Salamanca, Scala, Prado Alegre, Atalayuelas, Portago, Olivares, Vadillo, Viesca, Casa Calderón, Ferrera, Campo Fénix, Aguiar, Morella y Hoyos.

Condesas de Buena Esperanza, Aguilar, Crescente y Venadito.

Baronesa del Castillo de Chirel.

Señoras de Núñez de Prado, Muguíro, Suárez Inclán, Laiglesia, Hortsman, Sterling, Lázaro Galdiano, Díaz de Aldao, Orfila, Lacot, Coghén, Navarro y Gómez Rodulfo.

Del sexo fuerte recordamos al embajador de Italia, ministro de Turquía, el alcalde, vizconde de Eza.

Príncipe Pío de Saboya. Duques de Béjar y Victoria. Marqueses de Pons, Atalayuelas, San Dionis, Salamanca y Scala.

Condes del Real, Maza, San Luis y Moncabried.

Sres. Cavestany, Maura y Gamazo (don Antonio), Macario, Chiappe, Alleiz, Redfern, Heesen (D. Arturo), Candamo (D. Gonzalo), Torres y González Arnao, Hoyos, Laiglesia, Romanones, Alonso Martínez, Alcalá Galiano y Osma, Propper, Uhagón, Silvela y

Viesca, Marcos, Lécera, Semprún, Santos y Fernández Laza, Calderón, etc.

En suma, una fiesta brillantísima y animada en extremo.

MADRIZZY

Agua de Cabreiroá

Prudencia recomendable.—Próxima la época de viajes y veraneos, conviene recordar que el cambio de aguas, muchas veces impuras ó poco potables, perjudica grandemente á la salud. Para huir de este peligro, nada mejor que el Agua de Cabreiroá pura, limpia, deliciosa al paladar, evita las infecciones gastrointestinales de origen hidrico.

LA SEMANA MEDICA

El doctor Tolosa Latour.

Aun cuando ya por separado se ha ocupado este periódico de tributar un entusiasta aplauso al ilustre doctor D. Manuel de Tolosa Latour por su impropia labor realizada en la preparación de la reciente Asamblea de protección á la Infancia, comenzamos hoy también nosotros esta sección asociándonos cariñosamente á las innumerables felicitaciones que el bondadoso académico está recibiendo con este motivo.

En todos los sitios donde se reúnen médicos no se comenta estos días más que el éxito completo y resonante obtenido por la referida Asamblea, cuya iniciativa y arduos trabajos de organización le corresponden casi exclusivamente al ilustre Tolosa.

Pocos hombres hay dotados de su constancia y entusiasmo. Su vida es un continuo apostolado en bien de los niños y de los menesterosos. Grandes homenajes ha recibido Tolosa Latour; y pero para mí resultan pálidos ante obra tan altruista y humanitaria. Todo cuanto se haga por Tolosa me parece poco.

Académicos electos.

Según nuestras noticias, han presentado ya á la Real Academia de Medicina sus discursos de recepción los académicos electos doctores Bravo (D. Juan), que ocupará la vacante del doctor Ribera; Mollá (D. Rafael), que ocupará la vacante del doctor Calleja, y Ubeda Correal, que ocupará la vacante del doctor Gómez Pamo.

Para el sillón que dejó el fallecimiento del doctor Olmedilla, no se ha presentado, dentro del plazo reglamentario, más candidato que el doctor Lázaro, cuya elección por unanimidad suponemos asegurada.

Un nuevo libro.

El redactor médico de La Mañana, nuestro muy querido compañero D. Timoteo Sanz Gómez, ha publicado estos días un libro verdaderamente notable, del cual nos ocuparemos con mucha más extensión si dispusiéramos hoy de más espacio.

Se ocupa en él del tratamiento extramamilar de locos y neurasténicos, con el detalle y competencia que en su larga práctica con esta clase de enfermos ha adquirido el distinguido neurólogo y mentalista.

La nueva obra del doctor Sanz Gómez viene á llenar entre nosotros una necesidad sentida, puesto que no hay en nuestra ración trabajos ó publicaciones originales de medicina mental y neuropatológica, salvo determinadas monografías, revistas de frenopatía y algún que otro artículo referente á dichas ciencias, plausible labor de distinguidos especialistas.

La obra está muy bien editada y desde luego aseguramos un gran éxito de librería.

Noticias breves.

Ha sido nombrado subdelegado de Sanidad Odontológica el doctor D. Florestán Aguilar, á quien con tal motivo felicitamos.

—El Ateneo de Sevilla ha señalado un premio al mejor trabajo que se presente sobre «Medios prácticos para hacer descender rápidamente la mortalidad en aquella hermosa capital».

—El doctor D. José de Salas Vaca ha trasladado su domicilio y consulta á la calle de Serrano, 54, principal.

DOCTOR G.

CULTOS PARA EL DIA 27

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el oratorio de Cañizares, y continúa la novena á San José; á las siete misa rezada, y se hará la novena, á las ocho se manifestará á S. D. M., á las diez misa solemne, y por la tarde, á las seis, estación, rosario, sermón, que predicará el padre Daniel de Avellanosa, novena, preces, reserva y gozos al Santo Patriarca.

La misa y oficio son de Santo Toribio de Mogrovejo, rito semidoble, color blanco.

Vista de la Corte de María.—Nuestra Señora del Socorro en San Millán y Caballero de Gracia, de los Temporales en San Ildefonso, de Aranzazu en San Ignacio ó de la Milagrosa en los Paules.

Espíritu Santo, Adoración nocturna.—Turno: San Francisco de Asís.

TAQUIGRAFO

Se necesita; buena opor unida para el que pueda calificar. Nad que se experiencia y sea de edad que se pretende. Lista de Correos, cédula 141 524.

VENTA

De una casa en la carretera de Aragón y dos solares en la Ciudad Lineal, cerca del barrio de Atocha, 22 al 29, segundo tercio.

CAJERO

Se necesita persona para el cargo de cajero en un establecimiento de comercio. Informar en el número 15, primer tercio.

GUARDAMUEBLES

Se gana a mobiliario, desde 10 ptas. mes. Calle Hecoceros, 23; persianas y esteras.

SINOVA MUEBLES SAN ONOPRE, 5.

Patente n.º 47.928. «Un horno mecánico que el tostamiento de los minerales sulfurosos en trabajo continuo». El concesionario, M. Navier de Spirlet, cederá el total ó parcialmente la explotación de esta patente. Informar en M. de Azcoia, Atocha, número 122 (agencia de patentes y marcas).

JUBILADOS

Dinero y recreo para jubilados. Se vende un apartamento moderno, 15 habitaciones, baño, electricidad, hermoso jardín, arbolado, agua Santillana en su propiedad, zoológico, dos líneas de tranvías, facilidades de pago. Chamartín, calle de San Luis, 11. Villa Mercedes.

Partos

Josefina López Hernández, pedaje embarazada. Consulta matutina. Fez, 17, 8.º

GARANTÍA HIPOTECARIA

Solicito 2000 pesetas por tres meses, buen interés y en 1.ª hipoteca, 100.000 pesetas. Trato directo, informo: señor Corujo.—Calle de Preciados, número 34.

SE VENDEN

bonitas parcelas de 3 á 4.000 pías en la quinta de Goya. Informes en T. Sanz Segovia, número 44.

Aparato para quitar arrugas

«La Imperial». Descripción número 10. Cooperativa Militar.

Hde magnífica situación

de recreo en la zona de San Juan, 15 habitaciones, baño, electricidad, hermoso jardín, arbolado, agua Santillana en su propiedad, zoológico, dos líneas de tranvías, facilidades de pago. Chamartín, calle de San Luis, 11. Villa Mercedes.

ADMINISTRADOR

de casas en Madrid, podrá usted serlo teniendo verdaderas garantías y encomendando la gestión al «Trust Anunciador», Pcs, núm. 7.

ATENCIÓN

Se compra toda la clase de alhajas, oro, plata, platino y galones, á precios como ninguna otra. Aut.ª Casa, Zaragoza, 4.

GUERRA AL SOL

Transparentes, stores, y silos. Fabrica y depósitos. Precios baratísimos, hules, plásticos, á arcos, lara stores, cazarmos y cuca acia, insecticidas. PERE, 17, barras de alca para orteros de visillos y escaleras. Thermos de 825, heladoras, jaulas, cerraduras y cajas deseguridad, batería de cocina. «Ferretería: Caballero de Gracia, 28, frente calle Clavel y Corredora Baja, 10, f. T. Lara».

EMPLEADO

para importante establecimiento comercial, falta sabiendo contabilidad y dos años de experiencia. Preciosos excepcionales referencias. Sueldo mensual: 250 pesetas. «Trust Anunciador», Fez, 7.

DOLOR DE CABEZA

Neurálgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMIORANINA del Dr. M. CALDEIRO 8 pías. Pídanse en farms.

A VISO

La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7 PLATERIA.

Amoneada, muebles, toda

la casa, hay cocina, lavadora y guarderías, procedente de restauración. «Campomar 12, bajo izquierda. De 9 á 7.

EMPLEADO

para importante establecimiento comercial, falta sabiendo contabilidad y dos años de experiencia. Preciosos excepcionales referencias. Sueldo mensual: 250 pesetas. «Trust Anunciador», Fez, 7.

DOLOR DE CABEZA

Neurálgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMIORANINA del Dr. M. CALDEIRO 8 pías. Pídanse en farms.

DOLORES DE MUELAS

Desaparecen instantáneamente con las Gotas calmantes de Sánchez-Ocaña. Noque-man ni perjudican la dentadura. De venta ATOCCHA, 23, y reales farmacias de España. Se remiten dos frascos, correo certificado, por 3,50 pesetas en libranza, no sellos.

Negocio

seguro, administrado por el mismo. Mil pías, rentan 50 al mes. Informes gratis. La Cooperación, 4, Carrera de San Jerónimo, 14, par. 104 12 y 14 6.

La Central Anunciadora

Agencia de Publicidad PROPIETARIO Sebastián Borroguero Sacristán Augusto Figueras, núm. 18.

NIQUELADO

Construcción y reparación de artículos de metal. Especialidad en los electrodomésticos y de precisión. Costanilla de los Desamparados, 5.º 13. (Entre Atocha y Huertas).

Traducciones de idiomas

Escalante, 12. 1.º 1446.

A LOS PROPIETARIOS

Administración casera en Madrid, ostiando en poder del mismo interesado fianza hasta 25000 pesetas.—Apartado Correos 640.

SENSACIONAL

Por 3,50 pías en Giro postal remite «La» americana y francesa bolsillo que garantiza seguridad y fuerza. Siempre novedades. «La Continental», Hortaleza, 78, Madrid.

La Central Anunciadora

Agencia de Publicidad PROPIETARIO Sebastián Borroguero Sacristán Augusto Figueras, núm. 18.

NIQUELADO

Construcción y reparación de artículos de metal. Especialidad en los electrodomésticos y de precisión. Costanilla de los Desamparados, 5.º 13. (Entre Atocha y Huertas).

Traducciones de idiomas

Escalante, 12. 1.º 1446.

A. VALLEJO

Alcobas Luis XVI, comedores, salas, colgaduras y decoración, despachos americanos últimos modelos. PLAZA DE BELLENQUE, 1, ESQUINA A ARENAL Exportación á provincias

PIANOS

«Harmoniums, pianos combinados de las mejores marcas, baratísimos. Casa Corredera.—Carrera San Francisco, 11.—Teléf. 4014.

O OSICIONES A SANIDAD MILITAR

Preparación completa á cargo de los médicos militares señores Jarrros, Sebastián y Palanos. Continúa abierta la matrícula en la ACADEMIA LARA, Villanueva, número 5, Madrid.

SE BUSCA REPRESENTANTE

bien relacionado por importante fábrica alemana de teñumbres secas. Corresponde en alemán ó francés. Ofertas bajo 2 3290 á Haasenstein y Vogler, A. G. Stuttgart. (Alemania).

PRUEBE V. SU SUERTE

en la lotería Preciados, 35.—Administrador, V. Gutiérrez Solana.

SOCIEDAD HIDRAULICA SANTILLANA

Por acuerdo del Consejo de Administración y hasta colocar 500 láminas de propiedad de agua, á partir del 1.º del corriente se hacen contratos á canje libre con acometida gratuita.



Aunque la nueva lámpara OSRAM cuesta algunos céntimos más cara que otras marcas, resulta en la práctica LA MÁS BARATA por su mucha duración y POQUÍSIMO CONSUMO. Consultad á los que la gastan.

DE VENTA EN TODOS LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS DE ELECTRICIDAD DE ESPAÑA
Concesionario para España y Portugal:

LEON ORNSTEIN.—MARIANA PINEDA, 5, MADRID
MAQUINARIA Y MATERIALES PARA INSTALACIONES ELECTRICAS

COMPañIA MADRILEÑA DE URBANIZACIÓN

FUNDADORA DE LA CIUDAD LINEAL (1894)

Total de ingresos por terrenos, agua, construcciones vías férreas, electricidad, parque de diversiones, almacenes, imprenta é ingresos varios durante el primer trimestre de 1914. Pesetas 488.887,47
Aumento sobre el año anterior. 74.850,88

La Compañía Madrileña de Urbanización (en abreviatura C. M. U.) al cumplir EL VIGÉSIMO AÑO de su vida social se felicita de la prudencia, de la cautela y de la energía de sus procedimientos merced á los cuales ha salvado toda suerte de obstáculos y de dificultades y aspira á figurar entre las Sociedades anónimas más importantes y de garantías más sólidas de España.

La C. M. U. publica mensualmente desde el primer día (3 de marzo de 1894) LA CUENTA de ingresos y de pagos, LA CUENTA DE CAJA, que es la expresión más sincera de la contabilidad en que no caben las oscuridades y los artificios de los Balances, que suelen ser verdaderos jeroglíficos, ó por su concisión ó por su oculta intención.

La C. M. U. es la única Sociedad anónima en el mundo que tiene á disposición de sus accionistas, durante TODOS LOS DIAS LABORABLES DEL AÑO, los documentos y los justificantes que han de ser objeto del examen de la Junta General.

La C. M. U. no ha tenido pleitos ni cuestiones con ninguno de sus 8.000 clientes de buena fe, ni por cobros, ni por demora en el pago de intereses y devolución al vencimiento ó amortización de capitales.

La C. M. U. no menciona por modestia la multitud de Sociedades de importancia que han fracasado y desaparecido en estos veinte años. Muchas de ellas imitaron ó copiaron nuestro sistema de propaganda, sólo en su forma externa, pero no EN LO ESENCIAL, que es la publicidad minuciosa de las cuentas y las facilidades para el examen de sus comprobantes.

La C. M. U. selecciona constantemente su personal sin tener en cuenta recomendaciones ni favoritismos.

La C. M. U., que ha concedido la jornada de nueve horas sin que la reclamaran los obreros que la sirven, procura siempre armonizar los intereses del personal con los de los capitalistas que la confían su dinero, en términos de oportunidad y de justicia.

La C. M. U. perfecciona sin cesar su administración.

La C. M. U. no ha tenido que lamentar ningún desfalco, ninguna distracción de fondos, ni accidente grave, ni fracaso de ningún género.

La C. M. U. va sustituyendo muy paulatinamente valores de interés alto por otros de interés un poco más bajo, sin taltar á los compromisos contraídos, y aspira á que al cumplir los cincuenta años de su vida social el interés máximo que abone á sus capitalistas no exceda del 6 por 100.

La C. M. U., en defensa del dinero de su clientela, apoyada en la tranquilidad de su conciencia comercial y en la honorabilidad de sus procedimientos, prefiere afrontar las mayores dificultades en todos los terrenos antes que dar una sola peseta á chantagistas difamadores.

La C. M. U. tiene A LA VISTA DEL PÚBLICO todo su activo social, terrenos, edificios, vías férreas, canalizaciones de electricidad y de agua, almacenes y demás negocios auxiliares.

La C. M. U. procura, en la medida de lo posible, SUPRIMIR INTERMEDIARIOS en todas sus operaciones, entendiéndose directamente con el público. Es natural que los desairados intermediarios no hallen bien de la Compañía.

Cuenta corriente con el Banco de España, Crédit Lyonnais, Banco Hispano-Americano, Banco Español de Crédito y Banco de Castilla.—Banqueros de la Sociedad: Sres. Urquijo y Compañía.

Pedir más detalles á las Oficinas: LAGASCA, 6, bajo, de 9 á 12.—CIUDAD LINEAL, de 2 á 7. APARTADO DE CORREOS 411.—MADRID

CATARROS CRONICOS "LA ALISEDA,"

Jaca. Estación de Santa Elena.—Con leta curación del aparato respiratorio. Exp. de día, Madrid, Sevilla.—De Madrid á Santa Elena en cinco horas. Coche á "La Aliseda", una hora. Temporada: 15 abril á 30 junio.

Labor. Pastos.

Se arrienda á pasto y labor la dehesa de Villalpando (Zamora), que tiene una cabida de unas 3.000 fanegas, con excelentes pastos para todo género de ganado, y unas 60 fanegas destinadas á labranza; hay casa y toda clase de dependencias.

También se arriendan los pastos y espigadero del monte titulado de las Pajas, en la misma localidad.

El pliego de condiciones estará de manifiesto en Madrid, Contaduría del Excmo. Sr. Conde de Superfunde, calle de Recoletos, 21, y en Villalpando, casa del Administrador.

PAN GLUTEN

Se arrienda á pasto y labor la dehesa de Villalpando (Zamora), que tiene una cabida de unas 3.000 fanegas, con excelentes pastos para todo género de ganado, y unas 60 fanegas destinadas á labranza; hay casa y toda clase de dependencias.

COMPRO TERRENO

á plazos, próximo Castellana. Dirigirse: Goya 47 dupd.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas
completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.
48 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

SOCIEDAD ANONIMA DE OMIBUS DE MADRID

Oficinas Centrales: Paseo Pontones, 2. Teléfono 808.

Transporte de toda clase de mercancías desde las estaciones férreas de esta corte á domicilio ó viceversa.

SERVICIO RÁPIDO Y ECONÓMICO

Se reciben avisos y talones del ferrocarril en la Agencia Sucursal, calle de Tetuán, núm. 13. Teléfono, 4.580. Para comodidad y mejor servicio de cuantos utilizan los transportes establecidos por esta Sociedad, se han instalado oficinas auxiliares.

En la estación de Atocha: Teléfono 806.
En la estación del Norte: Teléfono 801.

EL DRY-FARMING

ó CULTIVO DE SECANO
Sistema de Agricultura para países de lluvia limitada.

JOHN A. WIDTSON
Presidente del Colegio Agrícola de Utah, en los Estados Unidos.

Traducción española de Juan D'udavets.
Obra esencialmente práctica para poder producir, sin acudir al riego, cosechas remuneradoras en las regiones en que llueve anualmente 5.0 milímetros ó menos.

Un tomo en 1.º, encuadernado, con numerosos grabados, 6 pesetas.—Se remite á provincias, certificado, por 6.50 pesetas.

Ruiz Hermanos, editores, Plaza de Santa Ana, n.º 13, MADRID

DINERO

Con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costill.º de los Angeles, 5, 2.º De 10 á 12 y de 6 á 8.

LA ROPA QUE VISTE

Á LA HUMANIDAD
HA SIDO COSIDA CON
MÁQUINA
SINGER

LA SUPREMACÍA DE LA MÁQUINA SINGER
ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER,
SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA

Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo.

MADRID, MONTERA, 18, MADRID

JONAS

No habrá más Calvos

por ser «ELIXIR JONASIL» del sabio Doctor Jonas, el verdadero é infalible remedio para curar la calvicie y parar la caída del pelo INMEDIATAMENTE

Este Elixir ha sido descubierto, después de largos estudios, por el sabio Doctor Jonas, eminente profesor bacteriólogo. Los muchos casos tratados por él con este maravilloso Elixir fueron coronados todos por un éxito completo. Con JONASIL se convencerá el público, en breve plazo, que las virtudes atribuidas á este producto son de verdad, y que todos los elogios son pocos, comparados con el maravilloso resultado que en realidad produce.

Pesetas 10, la botella.—De venta en las buenas Perfumerías, Farmacia, y Droguerías.
Depósito general: PEREZ MARTIN Y C.—MADRID: ALCALÁ, 9.—BARCELONA: CLARIS, 20

GRATIS A LOS HERNIOSOS

Un sencillo método que ha curado á ciertos de personas sin dolor, sin peligro, sin impedir el trabajo y sin ninguna pérdida de tiempo.

A TODOS SE OFRECE UN ENSAYO GRATIS

La hernia (quebradura) es curable sin operación, dolor, peligro ó pérdida de tiempo. Cuando decimos curable no queremos dar á entender que la quebradura puede únicamente retenerse, sino que se efectúa una cura que le permitirá á usted quitar su bragero.

A fin de convencer á usted y á sus amigos herniosos de que nuestro descubrimiento efectivamente puede curar, le pedimos hacer una prueba que no le costará nada á usted. Una cura significa la cesación de todo sufrimiento, el crecimiento notable del vigor físico y mental, la facultad de gozar de nuevo las delicias de la vida y muchos años de bienestar y de satisfacción añadidos á su vida. Le ofrecemos á usted gratuitamente una muestra de nuestro tratamiento, que ha curado en cientos de casos.

No mande usted dinero: simplemente llénese el cupón abajo, indíquese en la ilustración la posición de la quebradura y devuélvanos este cupón. No dude, ni por un solo día, este importante asunto, ni continúe usted dejándose atormentar más por brageros ya hechos, baratos y con poca eficacia. Esta oferta es la más equitativa que jamás se haya hecho, y todos los que padecen de hernia deberían aprovecharla inmediatamente.

CUPON (S. 155)

Márquese en esta ilustración la posición de la quebradura, sírvase contestar á las preguntas, entonces córtese el cupón y diríjalo al Dr. W. S. HICE, 5 & 9, St. Vincent Street, Londres. E. C.

¿Qué edad tiene Vd.?
¿Le hace sufrir la quebradura?
¿Lleva Vd. un bragero?

Nombre.....
Domicilio.....

San Sebastián.—Se alquilan

VILLA ELISA.—Paseo Atocha, situación pintoresca, terreno 8.000 metros, espléndidas vistas mar y campo, amplios salones, magnífico comedor, y independiente casa servicio, siete cuartos; portería independiente, calefacción, caballerizas, parques, jardines, invernadero. VILLA AEREA. Situación más esp. óndida centro Concha, vista terraza, lujosos salones, once habitaciones, cochera, garaje, jardín, mobiliario y vajilla, ambos alacías de primer orden.—Informes: DON SANTIAGO ALLENDE, SAN SEBASTIAN.

Nada de engaños

La Gloria, Monterá, 29, líquida por derribo, en breves días, todas las existencias á mitad de precio. Hay tirón.

EL SEÑOR D. ISIDORO BUCALAL Y ARAUJO

DIPUTADO Á CORTES Y REGISTRADOR DE LA PROPIEDAD, EXORDENTE

FALLECIÓ EL DÍA 22 DE ABRIL DE 1914
Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de su Santidad.

R. I. P.

Su esposa, doña Pilar Marchesi y Buhigas; hijo, D. José Luis; madre política, doña Isabel Buhigas, viuda de Marchesi; hermanos, doña Felisa, doña Luisa, D. Gabino y D. Dario; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes.

RUEGAN á sus amigos le encomienden á Dios en sus oraciones.

El funeral que se celebre el lunes 27 de los corrientes, á las diez y media, en la iglesia parroquial de San Jerónimo el Real de esta corte, así como las misas Gregorianas que darán principio el día 28 del presente mes, á las ocho y media, en la referida iglesia, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (10)

COMPañIA COLONIAL

CALLE MAYOR, 18. Y MONTERA, 8

PUERTO RICO ESCOGIDO

Grano tostado en cajas de 100 gramos, á 60 céntimos
CLASE NUEVA
4,50 pesetas kilo; 100 gramos, 0,45

CAFES EN VERDE

DE PROCEDENCIA LEGITIMA